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0 pirghie importantă 
pentru îndeplinirea planului pe 1955

I potriva unui război atomic! La clubul muncitoresc 
„Grivita Roșie“

Și în cursul anului trecut, contractele 
colective s-au dovedit a fi un mijloc de 
seamă pentru stimularea colectivelor de 
muncă în vederea îndeplinirii sarcinilor de 
plan, un important factor pentru ridicarea 
condițiilor de muncă și de viață ale mun
citorilor, tehnicieni or și funcționarilor.

Cuprinzînd pe de o parte angajamen
tele colectivului pentru creșterea produc
ției și productivității muncii, reducerea 
prețului de cost și îmbunătățirea calității 
produselor, iar pe de altă parte măsurile 
ce și le propune conducerea în scopul 
sprijinirii muncitorilor aflați în întrecere, 
ridicării nivelului lor de trai, contractele 
colective reprezintă o dovadă a îmbinării 
armonioase a intereselor fiecărui om al 
muncii în parte cu interesele generale ale 
statului nostru democrat-popular. Forța 
mobilizatoare și organizatorică a contrac
telor colective s-a vădit în numeroase în
treprinderi unde sarcinile de plan pe 1954 
au fost îndeplinite înainte de termen, unde 
s-au luat măsuri importante pentru con
tinua îmbunătățire a condițiilor de muncă 
și de viață.

La fabrica ,,Radio-Popular‘* din Bucu
rești. de exemplu, exercitarea unui control 
s:stematic asupra realizării tuturor pre
vederilor înscrise în contractul colectiv a 
permis îndeplinirea integrală a acestora. 
In cadrul Ministerului Căilor Ferate, încă 
la data de 15 noiembrie,. 73 demnități își 
realizează integral angajamentele înscri
se în contractele pe 1954.

In unele întreprinderi însă, datorită 
nepăsării dovedite de conduceri și de or
ganele sindicale pentru îndeplinirea întoc
mai a prevederilor contractelor colective, 
s-au manifestat lipsuri atît în ce privește 
realizarea sarcinilor de plan cît și în legă
tură cu ridicarea condițiilor de muncă și 
de viață ale colectivelor respective de 
muncă. Ce altceva dovedește neîndeplini- 
rea de către conducerea țesătoriei „Elena 
Pave)“ a unor prevederi ale contractului 
colectiv ce pu-teau fi realizate fără mari 
investiții (repararea dușurilor, amenaja
rea unui vestiar, dotarea bibliotecii cu 
mobilier, etc.) decît o gravă lipsă de pre
ocupare pentru nevoile colectivului ?

Uneori, această nepăsare a fost impri
mată și de desconsiderarea manifestată 
pentru problema îndeplinirii contractelor 
colective de către unele organe centrale.

De toate aceste lipsuri care au existat 
în cursul anului trecut trebuie să se 
țină seama în cea mai mare măsură la e- 
laborarea noilor contracte co-lective pe 
1955, operațiune care se desfășoară în a- 
ceste zi’e în întreprinderile și instituțiile 
țării. Adunările generale și conferințele în 
care se fac dările de seamă asupra înde
plinirii contractelor colective pe 1954 tre
buie să constituie un prilej de serioasă a- 
naliză a lipsurilor manifestate anul tre
cut, de scoatere curajoasă la lumină a a- 
cestor lipsuri precum și a celor răspunză
tori pentru ele.

Planuil pe 1955, ultimul an al cincina
lului, pune în fața oamenilor muncii 
din țara noastră sarcini de o însemnătate 
deosebită. Transpunerea în viață a preve
derilor Hotărîrii partidului și guvernului 
cu privire la desființarea sistemului de a- 
provizionare pe bază de cartele și rații, 
impune celor ce muncesc în industrie și 
agricultură asigurarea unui nou avînt în 
lupta pentru fabricarea unor produse mai 
multe, mai bune, mai ieftine și mai va

riate. De aceste sarcini trebuie să se țină 
seama în cea mai mare măsură la încheie
rea contracte'or colective pe 1955. In ca
drul acestor contracte, conducerile au da
toria să arate în mod concret măsurile 
pe care înțeleg să le ia pentru a sprijini 
pe muncitorii aflați în întrecerea socia
listă, pentru a le asigura condiții tot mai 
bune de muncă.

Dezvoltarea agriculturii constituie în 
momentul de față un obiectiv central a! 
întregului nostru popor. De aceea este 
necesar să se acorde o atenție deosebită 
contractelor colective din sectorul socia
list de stat al agriculturii. Contractele co
lective încheiate în acest an în gospodă
riile agricole de stat și în S.M.T. tre
buie să contribuie în mod efectiv la întă
rirea spiritului de răspundere al colecti
velor pentru avutul obștesc, să stimuleze 
pe muncitori și tehnicieni pentru o cît mai 
justă folosire a utilajului agricol, pentru 
reducerea prețului de cost, pentru folosi
rea metodelor agrotehnice celor mai îna
intate. La rîndul lor, conducerile unită
ților socialiste de stat din agricultură au 
datoria să-și pună cu toată seriozitatea 
problema găsirii tuturor formelor pentru 
a asigura muncitorilor, inginerilor și teh
nicienilor condiții mereu mai bune de 
viață.

Pentru ca să fie cu adevărat un mijloc 
de mobilizare a colectivelor de muncă în 
lupta pentru îndeplinirea planului, con
tractul colectiv trebuie să cuprindă cît 
mai concret și mai precis cele ce își pro
pun să facă ambele părți contractante în 
anul ce vine, datele pînă la care urmează 
să fie transpus în viață fiecare angaja
ment. Este necesar ca fiecare conducere 
de întreprindere să arate în termeni pre- 
ciși ce măsuri se angajează să ia în 
domeniul protecției muncii și tehnicii 
securității, mecanizării muncilor grele, în 
domeniul sanitar, cultural, sportiv, etc. 
Toate aceste angajamente trebuie să țină 
seama de posibilitățile reale ale întreprin
derii. Prevederile contractului colectiv de
vin obligatorii pentru ambe'e părți odată 
cu semnarea acestuia. De aceea, nu tre
buie îngăduită luarea unor angajamente 
formale, ce nu pot fi realizate, după cum 
este condamnabilă practica luării de an
gajamente minime, care sînt sub posibi
litățile și necesitățile unității respective.

Pentru a se evita astfel de cazuri, este 
absolut necesar ca fiecare contract colec
tiv să fie supus unei largi discuții în mij
locul colectivelor de mutică. Numai atunci 
cînd oamenii muncii vor cunoaște în amă
nunțime prevederile proiectului de con
tract, cînd își vor putea spune cuvîntul 
în legătură cu acesta, contractul va fi 
într-adevăr viabil, va reflecta just necesi- 
tăți'e cele mai urgente ale întreprinderii 
respective. De aceea, la fiecare loc de 
muncă trebuie organizată o largă popu
larizare a prevederilor contractuale, tre
buie atrase mase tot mai largi de oameni 
ai muncii pentru a veni cu propuneri de 
îmbunătățire a conținutului contractelor.

încheierea în bune condițiuni a noilor 
contracte colective, urmărirea cu continui
tate șl perseverență a felului în care ele 
se realizează, vor face din contractele co
lective pe 1955 o pîrghie importantă în 
lupta pentru realizarea planului din ul
timul an al cincinalului, pentru continua 
ridicare a nivelului de trai al oamenilor 
muncii.

Spectacol de gală cu opereta „Lăsați-mă să cînt“
Joi seara a avut loc la Teatrul de Stat de 

Operetă, spectacolul de gală cu opereta „Lă
sați-mă să cînt” de Gherase Dendrino, lau- 
reat al Premiului de Stat.

La spectacol au asistat tovarășii: Gh. A- 
postol, general de armată Emil Bodnăraș, C. 
Pîrvulescu, M. Dalea, I. Fazekaș. Constanta 
Crăciun, L. Răutu, S. Toma, A. Bunaciu mi
niștri, membri ai C.C. al P.M.R., personali
tăți de frunte ale vieții de stat, obștești, cul
turale și artistice, numeroși oameni al mun
cii.

Opereta „Lăsați-mă să cînt”, pe libret de 
Liliana Delescu, Erastia Sever și Viorel Cos- 
ma, este regizată de Nicușor Constantinescu. 
Dansurile sînt create de Elena Penescu-Liciu. 
Conducerea muzicală aparține compozitorului.

Din distribuție fac parte: Ion Dacian, artist 
emerit al R.P R„ laureat al Premiului de 
Stat. Puica Alexandrescu, laureată a Premiu, 
lui de Stat, Silly Popescu, Virginica Roma- 
novschi. artistă emerită a R.P.R., Viorel Chi- 
cideanu. Dem. Hagiac, Bimbo Mărcu'.escu, 
AAaria Wauvrina, George Groner. Gabriel 
Gheorghiu șl alții. (Agerpres)

Premiere în Capitală
Cu ocazia împlinirii a 54 de ani de Ia 

moartea marelui compoz tor italian Giusenne 
Verdi, Teatrul de Operă și Balet al R.P.R. 
a prezentat joi seara un spectacol cu opera 
„Rigoletto".

Din distribuție au făcut parte : Petre Ște- 
fănescu Goangă, artist al poporului din 
R.P.R., laureat al Premiului de Stat, D nu

★

Joi seara, pe scena Teatrului Armatei din 
b-dul Magheru, a fost prezentată in premie
ră piesa „Invazia" de Leonid Leonov.

Lucrarea ipfățișează un episod din Ma <*lc  
Război pentru Apărarea Patriei, lupta parti- 
zanilo' împotriva cotropitorilor fasciști.

Spectacolul cu piesa „Invazia" a tost 
montat in direcția de scenă a regizorului 
George Rafael. Din distribuție fac pa’te: V.

Bădescu, artist emerit al R.P.R., Alexandru 
Bădulescu, N. Teofănescu, Judith Laza-ov'ci, 
Eiena Cernei și alții.

Conducerea muzicală a fost asigurată de 
dir jorul Jean Bobescu.

Spectacolul cu opera „Rigoletto" s-a bu
curat de un frumos succes.

★

Maximilian, artist al poporului din R.P.R., C. 
Ramadan, artist emerit al R.P R., lau'eăt al 
Premiului de Stat, V. Ronea, Maria Sandu, 
Val. Săndulescu, Eugenia Bosînceanu, C. Co- 
drescu și alții.

Premiera piesei „Invazia" a fost mult a- 
■preciată de public.

(Agerpres)

Blocuri muncitorești pentru minerii de la Șorecani
CLUJ. — Zilele acestea a fost terminată 

construcția a 8 noi blocuri muncitorești puse 
la dispoziția minerilor din cadrul întreprin
derii carbonifere Șorecani, regiunea Cluj. 
Noile clădiri sînt înălțate alături «de alte 8 
blocuri construite în anii 1952—1953. Prin
tre cele 10 familii care s-au și mutat In

noi'.e apartamente sînt cele ale minerilor 
Vasile Tecar, Ștefan Fleisch, Francisc Bo- 
hâny, precum și ale tehnicienilor loan Ino- 
van șl Ștefan Sebastian. In curînd, alte 8 
apartamente vor fi repartizate minerilor de 
la mina „7 Noiembrie" șl alte 8 apartamente 
muncitorilor de la mina nr. 4,

Miercuri după amiază a avut loc ședința 
Comitetului Permanent pentru Apărarea 
Păcii din R.P.R. consacrată discutării hotă/ 
rîrilor sesiunii lărgite de la Viena a Birou
lui Consiliului Mondial al Păcii.

La ședință au luat parte:
Acad. Mihail Sadoveanu, președintele Co

mitetului Permanent pentru Apărarea Păcii 
din R.P.R., membru în Consiliul Mondial al 
Păcii, acad. prof, 
vicepreședinte al 
pentru Apărarea 
Sorin Toma, membru în Consiliul Mondial 
al Păcii, Patriarhul 
artiștii poporului Lucia 
Coștache Antoniu și 
chi, acad. Raluca Ripan,

„V. Babeș" din

Ședinja Comitetului Permanent 
pentru Apărarea Păcii din R.P.R.

P. Constantinescu-Iași, 
Comitetului Permanent 
Păcii din R. P. R.,

Justinian Marina, 
Sturza Bulandra.

Constantin Bartș- 
acad. Raluca Ripan, rectorul Uni

versității „V. Babeș" din Cluj, preot 
Al. lonescu, vicarul Patriarhiei Bisericii orto
doxe rornîne, scriitorul Geo Bogza, Traian 
Iovanelli, vicarul Arhiepiscopiei Rornano-Ca- 
tolice din București. academicienii dr. N. 
Hortolomei și dr. N. Gh. Lupu, Tihon Caceal- 
Chin, mitropolitul cultului creștin de rit 
vechi, pictorul Ligia Macovei, scriitoarea Ma
ria Banuș. prof. univ. Gh. C. Stere, președin
tele Comitetului orășenesc București de lup
tă pentru pace, Iacub Mehmet, șefui cultului 
musulman, prof. univ. L. Banyai, rectorul 
Universității „Bolyai" din Cluj, Stela Enes- 
cu, președinta Comitetului Femeilor Demo
crate din R. P. R., Nicolae Vasu, Erou 
al muncii socialiste, I. Dobre, membru in 
Biroul Comitetului Permanent pentru Apăra
rea Păcii din R. P. R , Petre Gheorghe. se
cretar al C. C. al U T.M., Cristea Pantazi, 
secretar al Comitetului Permanent pentru A- 
părarea Păcii din R. P. R„ numeroși membri 
ai Comitetului Permanent pentru Apărarea 
Păcii d:n R. P. R., președinți și secretari ai

Fiecare om cinstit — a continuat vorbito
rul — își dă seama că un război atomic 
înseamnă milioane de victime omenești, dis
trugerea unor mari centre ale Industriei • 
culturii și a urnii mare număr de orașe șl 
sate.

Strălucita inițiativă a guvernului sovietic 
ca.re s-a declarat gata sâ transmită expe
riența științifică și tehnică acumulată în 
U.R.S.S. în domeniul folosirii energiei ato
mice în scopuri pașnice, a umplut de bucu
rie inimile tuturor iubitorilor de pace de pe 
glob.

La 18 ianuarie 1955. guvernul sovietic a 
hotărît să acorde unor state prietene — 
R. P. Chineză, R. P Polonă, R. Cehoslovacă, 
R. P. R., R. D Germană, — ajutor tehnico- 
științific șl de producție în vederea desfă
șurării unei largi activități de cercetare în 
domeniul folosirii energiei nucleare în sco
puri pașnice, precum și examinarea lărgirii 
cercului de țări cărora U.R.S.S. le va acorda 
de asemenea acest ajutor. Țara noastră va 
fi astfel printre țările din lume care vor 
putea beneficia de roadele celor mal mari 
cuceriri ale minții umane. Perspective nebă
nuite — cu adevărat mărețe — se deschid 
astfel în fața poporului nostru, pentru dez
voltarea economiei naționale și ridicarea bu- 
neistări a oamenilor muncii.

După ce a subliniat covîrșitoarea însemnă
tate a documentelor Consiliului Mondial al 
Păcii, vorbitorul a spus :

Poporul romîn a salutat cu căldură hotă-

știința în slujba morți:, în slujba distrugerii 
semenilor lor.

Oamenii de știință cinstiți își unesc gla
sul cu acela al tuturor popoarelor împotriva 
acestor tendințe criminale, luptînd pentru 
ca toate descoperirile științei șl toate secre
tele smulse naturii să nu fie întrebuințate 
decît pentru binele șl fericirea omului.

Preotul Alexandru lonescu, membru _ în 
Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii 
din R.P.R., a arătat că șlujltorii bisericii 
ortodoxe rornîne- ca și ai tuturor cultelor din 
țara noastră, împreună cu credincioșii lor, 
au primit cu deosebită însuflețire documen
tele adoptate de sesiunea lărgită de la Viena 
a Biroului Consiliului Mondial al Păcii.

Tov. Eremie Pîrdău, președintele comitetu
lui de luptă pentru pace al regiunii Su
ceava, lțiînd cuvîntul, a spus între altele :

De curînd m-am aflat în mijlocul maselor 
de țăra.nl muncitori din regiunea Suceava. 
Am văzul acolo, indignarea, ura fierbinte a 
acestor oameni împotriva ațîțărilor la război 
la care se dedau imperialiștii.

Țărănimea muncitoare din țara noastră, 
alături de clasa muncitoare, va semna cit 
convingere Apelul Consiliului Mondial al 
Păcii către popoarele lumii.

Șef-rabinul dr. Mozes Rosen, membru al 
Comitetului Permanent pentru Apărarea 
Păcii din R.P.R., a arătat printre altele că 
slujitorii și credincioșii cultului mozaic, care 
au avut atît de mult de suferit de pe urma 
dezlănțuirii în lume a forțelor răului, vor 
lupta pentru pace, pentru întărirea scumpei 
noastre patrii, Republica Populară Rom’nă, 
fiind conștienți că aceasta înseamnă a lup
ta însăși pentru viață.

Nicolae Vasu, Erou al Muncii Socialiste, a 
spus între altele: Poporul nostru, care se

Clubul muncitoresc „Grivița Roșie1' este 
mult îndrăgit și frecventat zilnic de un 
mare tiumăr de ceferiști, care vin aci să 
se recreeze în sălile de sport, ia biblio
tecă, etc.

In clișeu : Un grup de tineri citind și 
studiind in frumoasa sală de lectură a 
clubului. Foto : AGERPRES

PE SCURT

Aspect din sală Acad. M. Sadoveanu semnează Apelul

comitetelor de luptă pentru pace din Bucu
rești și alte orașe ale țării, reprezentanți ai 
organizațiilor obștești, ai presei, etc.

Ședința a fost prezidată de acad. Mihail 
Sadoveanu.

Acad. P. Constantinescu'lași a vorbit 
despre lucrările sesiunii lărgite de la Viena 
a Biroului Consiliului Mondial al Păcii.

In „Apelul către popoarele Europei" — a 
spus vorbitorul printre altele — Consiliu' 
Mondial al Păcii subliniază din nou primej
dia ce decurge din remilltarizarea. Germa
niei occidentale ca urmare a ratificării acor
durilor de la Londra și Paris șl cheamă băr
bații și femeile din toate țările să folosească 
posibilitățile existente, manifestîndu-și În
treaga hotărîre și întregul lor curaj pentru 
a zădărnici ratificarea șl aplicarea tratatelor 
de la Londra și Paris.

rîrile sesiunii de la Viena a Biroului Consi
liului Mondial a! Păcii care corespund întru 
totul năzuințelor lui spre pace.

Acad. Raluca Ripan, membru în Comitetul 
Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., 
scoțînd în relief uriașele progrese realizate 
de știință în zilele noastre și în primul rîrr-J 
de știința sovietică, a spus:

Oamenii de știință din țara noastră resimt 
o imensă bucurie pentru faptul” că Uniunea 
Sovietică, odată mai mult, ne deschide un 
nou drum larg, acela al cercetărilor și 
realizărilor în domeniul energiei nucleare.

Sîntem convinși că șl pe acest drum vom 
obține succese Importante în toate domeniile 
științei, vom contribui și mai puternic la 
opera de construire a socialismului in țara 
noastră.

Dar oamenii de știință văd totodată plini 
de indignare, apărînd în fața lor cei mal 
ticăloși dușmani, acela care vor să pună

află în .ultimul an al cincinalului și care, in 
.-an-ii «instrucției socialiste cunoaște 'Cea mai 
înfloritoare epocă din viața sa, salută, cu 
imensă , bucurie hotărlrea Uniunii Sovietice 
de a acorda țării noastre și altor țări spri
jin pentru folosirea energiei atomice în: sco
puri pașnice. Sîr.t convins că fiecare muncitor 
cinstit din țara noastră, în momentul actual 
mal mult decît oricînd, este pătruns de ro
lul pe care îl are ca luptător în marele 
lagăr al păcii.

S-a dat citire Chemării Comitetului Per
manent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. 
către cetățenii țării noastre.

Participanții Ia ședință și-au pus apoi 
semnăturile pe „Apelul către popoarele 
lumii". Astfel a început în țara noastră cam
pania de strîngere a semnăturilor pe Apelul 
de la Viena. (Agerpres)

Pentru folosirea energiei atomice in scopuri pașnice, 
împotriva războiului atomic !

La Academia R.P.R. a avut loc o ședință 
consacrată discutării perspectivelor care se 
deschid științei și economiei noastre națio
nale în urma hotărîrii guvernului sovietic 
de a acorda altor state, printre care și Re
publicii Populare Rornîne ajutor telinico- 
științific și de producție în domeniul cfezvol- 
tării cercetărilor cu privire la folosirea ener- 
gei atomice în scopuri pașnice — precum și 
dezbaterii documentelor recentei sesiuni lăr
gite a Biroului Consiliului Mondial al Păcii 
de la Viena.

Au luat parte academicienii : dr. C. I. Par- 
hen, Traian Săvulescu, P Constantinescu- 
Iași, St. Vencov, M Ciucă, G. Spacu, E. Ca- 
rafoli, Barbu Lăzăreanu, I. S. Gheorghiu, 
Emil Petrovici, S. Sani,elevici, E. Bădarau, 
etc., precum și un mare număr de profesori 
universitari, colaboratori științifici, etc.

Ședința a fost prez'dată de acad. prof. 
Traian Săvulescu, președintele Academiei 
R.P.R. A luat cuvîntul prof. univ. Huria Hu
lubei, directorul Institutului de Fizică al A- 
cademiei R.P.R., care s-a ridicat împotriva 
folosirii energiei atomice în scopuri de dis
trugere, cerînd folosirea energiei nucleare în 
scopuri pașnice.

Prof. univ. Al. Sanielevici a scos în relief 
posibilitățile multilaterale ale utilizării ener
giei nucleare în tehnică și in producție.

Acad. I. S. Gheorghiu, directorul Institu
tului de Energetică al Academiei R.P.R., a 
tratat în expunerea sa, problema centralelor 
electrice pe bază de energie nucleară, con- 
damnînd încercărle trusturilor americane de 
a folosi energia nucleară în scopuri război
nice; ,

Ca om de știință, ca medic — a spus acad, 
prof. dr. N. Gh. Lupu — doresc ca simțul de 
răspundere și conștiința umană a tuturor 
oamenilor de știință din lume să se ridice 
la înălțimea acestei uriașe descoperiri și ca 
eforturile lor creatoare să fie îndreptate spre 
țelul nobil al apărării vieții omului.

Ședinja Academiei R. P. R.

După ce a exprimat recunoștința oameni
lor științei medicale față de ajutorul dat 
țării noastre de Uniunea Sov’etică, acad, 
prof. V. Mirza s-a ocupat pe larg de folosi
rea noilor resurse în combaterea cancerului, 
a bolilor inimii etc.

Hotărlrea guvernului sovietic — a spus 
prof. univ. C. Daicovici, directorul Institu
tului de Istorie din Cluj, este o puternică 
armă în slujba păcii. înfierăm cu toată e: 
nergia încercăr le imperialiștilor americani, 
englezi, francezi, de a reînvia Wehțmachtul 
hitlerist și mai ales de a folosi eriergia a- 
tomică în scopul criminal al distrugerii în 
masă a omen rii.

Acad. Barbu Lăzăreanu a subliniat nece
sitatea apropierii culturale între popoare și 
a îndreptării cercetărilor oamenilor de știin
ță în scopul apărării păcii.

In calitate de chirurg, de președinte al 
Societății Științelor Âledlcale — a spus 
acad prof. dr. N. Hortolomei — îmi însu
șesc în întregime, în numele întregului corp 
medical. Apeiul Consiliului Mondial al 
Păcii. Oamenii de știin ă din țara noastră 
se pronunță cu fermitate pentru interzicerea 
armelor nucleare și a celorlalte arme de ex
terminare in masă. Noi salutăm cu bucurie 
actul prietenesc al Uniun i Sovietic® și ne 
obligăm să luptăm și de acum înainte pentru 
înflorirea patriei, pentru 'ntărirea capacității 
ei de apărare, pentru ridicarea nivelului de 
trai al celor ce muncesc, pentru apărarea 
păcii.

Vorbind în numele Secției de fizico-mate- 
matică a Academici R.P.R. acad. S. Stoilov 
a arătat, între altele, că folosirea în indus
tria de pace a energiei nuclear® deschide

perspective atît de vaste îneît ea va aduce 
în viața de toate zilele a omului cea mai a- 
dîncă revoluție cunoscută pînă astăzi.

A luat cuvîntul a.poi acad. prof. Traian 
Săvulescu, președintele Academiei R.P.R., 
care a arătat că hotărîrea guvernului sovie
tic dovedește odată mai muilt consecvența 
cu care guvernul sovietic luptă pentru res
pectarea și apl carea principiului colaborării 
între state, pentru asigurarea și întărirea 
păcii. Ea este în același timp o confirmare 
a puterii și capacității economice a Uniunii 
Sovietice, care este gata să transmită altor 
țări experiența ei în domeniul utilizării în 
scopuri pașnice a energiei nucleare.

S-a adoptat apoi în unanimitate un apel 
jadresa.t oamenilor de știință prin care sînt 
‘chemați-să-și unească eforturile în lupta tu
turor popoarelor împotriva dezlănțuirii unui 
război atomic.

. De asemenea, s-a adoptat o moțiune, prin 
care academicienii și ceilalți oameni de ști
ință își exprimă adeziunea totală la Apelul 
lansat de Biroul Consiliului Mondial al Pă
ci în recenta sesiune lărgită de la Viena.

Acad. St. Vencov a dat apoi citire unei 
telegrame către Academia de Științe a Uni
unii Sovietice, exprimînd mulțumirea șl 
recunoștința oamenilor de știință din. țara 
noaătră pentru contribuția deosebită a Aca
demiei de Științe a U.R.S.S. la dezvoltarea 
cercetărilor în domeniul energiei nucleare.

Participanții la ședință au trimis un me
saj către C.C. al P.M.R. și Consiliul de 
Miniștri, prin care academicienii și ceilalți 
oameni de știință asigură partidul șl guver
nul că-șî vor da întreaga contribuție pen
tru dezvoltarea cunoștințelor în vederea fo
losirii energiei. atomice în scopuri pașnice, 
în interesul progresului omenirii șl al pro
pășirii patriei.

(Agerpres).

[..............‘ '
j Mecanizatorii de Ia S.M.T. Costești I 
( folosind rațional timpul de lucru au obți-j 
(nut pînă acum frumoase rezulta‘e. S-au ■ 
[reparat 11 tractoare Lanz și I.A.R., 6
( diferențial3 — I.A.R. și K.D. 35 — 2S 
(pluguri de tractor, 13 semănători, 11 poli- 
[ discuri, 9 remorci cisterne, 13 grape, un 
( rutier și un vagon dormitor.
(
[ * In întreaga țară au început să
(desfășoare seminariiie recapitulative 
[cursurilor populare de limba rusă de -- 
[ sate la care iau parte m i de țărani mun- 
| citori, colectiviști, muncitori din gospodă- 
[ rii agricole de stat, S.M.T.-uri și alți oa- 
{meni ai muncii din satele și comunele ță- 
I rii.
i 
ț t
i .........
[să de muncă în slujba sănătății

I 
I I 
1 
I 
I 
I 
J 
1 I I 
I 
I
I
I
1 I 
J 
) 1 

■ir Colectivul policlinicii din orașul Su- j 
i ceava depune toată priceperea și puterea j 
' de muncă în slujba sănătății ce-| 
[lor ce muncesc, in cabinetele de specia- 
. ’ z J..t ’.. I anului trecut
j 59,920 consultații de către medici inter- 
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,1 țărani [
(Lupu Buclioltz, corespondent)

, ☆ Nu de mult la întreprinderea carbo- )
(niferă Caransebeș s-a făcut plata nrjtne-1 
[ lor de vechime minerilor, tehnicienilor și j 
I mecanizatorilor, care au depus activ;ta e | 
( rodnică pe ultimul an în subteran. Mine- [ 
[ rul Rudolf Forro a primit 3.700 lei, loan) 
[ Dan. decorat cu Ordinul Muncii clasa IIl-a J 
( a ridicat 4.700 lei. Petre Tătucu 2283 lei. { 
[ etc. (Const. Văzdoagă, corespondent vo- 
(luntar), 1
( . ; >
[ -ir In satul Vețca, Regiunea Autonomă J 
( Maghiară 20 de familii de țărani munci- J 
I tori au constituit zilele trecute pr ma [ 
[ întovărășire viticolă din regiune, pentru j 
(lucrarea laolaltă a unei suprafețe de 6 ha. { 
I viță de vie. Intovărășiții care și-au unit { 

viile, au început pregătirile in vederea) 
I schimbării aracilor.

(litate s-au dat în cursul anului 
( MV.- VWUV
I niști, oftalmologi, chirurgi, dentiști, 
f De asemenea s-au dat 2877 consultații 
[ domiciliul bclnavilor.

( ☆ In primul trimestru al acestui an
1 orașele Craiova, Tg1. Jiu și Tr. Sîverin 
j vor deschide 24 
(cere a produselor
(de desfacere a produselor alimen'are și 6 
[ unități de desfacere a legumelor și truc- 
(telor. In orașul Craiova se vor deschide 
[2 magazine model, unul de desfacere a 
{ produselor alimentare și altul de desfa- 
i cere a produselor industriale etc.

( * Prin grija sfatului popular
I muna Zorleni, în casele a peste
[ de țărani muncitori s-a instalat
I electrică. Acțiunea de electrificare a co- 
l munci Zorleni a fost sprijinită și de că- 
[ tre cetățeni prin căratul stîlpilor și exe- 
I cutarea lucrărilor de instalație propriu 
I zise. Peste puțin timp, lumina electrică va 
[ pătrunde și in casele celorlalți 
(muncitori. --

voluntar.)(

In 
sc 

noi unități de desfa- 
industriale, 18 unită 1

din co- 
treizeci 
lumina

Tot mai multe bunuri 
de larg consum

Secția bunuri de larg consum de la Ate
lierele P.T.T. Clăbucet pune la îndemina 
oamenilor muncii obiecte de consum popu
lar necesare gospodăriei lor.

In clișeu : Muncitorul Ilie Vișoiu exe
cută o comandă în secția de tlnichigerie 
a atelierelor. Foto. agerpres
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Cu sprijinul 
corespondenților voluntari

In viata lor de zi cu zi oamenii muncii 
se lovesc încă de comportarea nejustă 
a unor salariați, de atitudini necoreș- 
punzătoare manifestate de unii munci
tori din cadrul comerțului socialist, de 
unele greutăți care le provoacă ne
mulțumiri. Față de lipsurile întîlnite ei 
nu rămin însă indiferenți. Semnal mdu-le 
ziarului, acesta le aduce la cunoștința 
forurilor răspunzătoare care iau măsuri 
pentru înlăturarea definitivă a unor lip
suri sau pentru remedierea altora. In 
felul acesta cititorii și corespondenții vo
luntari contribuie în mod activ la Îmbu
nătățirea muncii din diverse sectoare de 
activitate. Mai jos redăm cîtcva cazuri 
rezolvate cu sprijinul corespondenților 
voluntari.

Gh. Coconea, gestionarul unității nr. 29 A- 
limentara din Filipeștii de Pădure, nu se pre. 
ocupa deloc de bunul mers al muncii. Apro
vizionarea magazinului făcută la voia întim- 
plărti determina lipsa unor produse alimen
tare mult solicitate de mineri. In magazin 
domnea o murdărie de nedescris. Măr/urile 
erau desfăcute și păstrate in condiții cu to
tul neigienice, iar pentru păstrarea lor nu 
se manifesta mcio grifă. Deseori cumpărăto
rii nu găseau in această unitate decît măr
furi alterate. Despre această situație into
lerabila ca și despre modul necivilizat in 
care se comporta Gh, Coconea cu consuma
torii ne-au informat corespondenta volun
tari Ion Marinescu și Ștefan Petroșel. Adu- 
cind la cunoștință cele semnalate sfatului 
popular regional Ploești, acesta ne-a comu
nicat că pentru gravele abateri de care s-a 
făcut vinovat, 671. Coconea a fost scos din 
,funcția de responsabil al unității nr. 29 A- 
limentara și trimis in fața comisiei de li
tigii pentru desfacerea contractului de 
muncă.

★
„Ospătarii de la restaurantul „Miorița" din 

orașul Buzău sint probabil cam „slabi" la 
socoteli. La aceustă constatare am ajuns zi
lele trecute cînd, după ce am luat masa la 
acest restaurant, din bonul de plată am pu
tut afla că 4x1,65 lei fac 10,60 lei in loc de 
6,60" După ce ne relata încă o serie de a- 
mănunte care vădeau intenția ospătarului Za- 
haria Rachieru de a-l înșela și de a-și însuși 
diferența de bani, cititorul Alexandru Barbu 
ne solicita să intervenim pentru a se pune 
capăt unor asemenea manifestări incompati
bile cu comerțul socialist. Luînd atitudine 
fală de această problemă în cadrul rubricii 
„Cititorii ne sezisează" cei criticați, respectiv 
sfatul popular orășenesc Buzău ne-a comu
nicat măsurile luate. Fiind la prima sa aba
tere ospătarul Zaharia Rachieru a fost sanc
ționat cu mustrare și avertisment scris. Ca
zul a fost prelucrat și Intr-o ședință plenară 
spre a se atrage atenția și altor ospătari a- 
supra felului In Care trebuie să se comporte.

★
Cititorul Gh. Ștefănescu ne aducea acum 

cltva timp la cunoștință că Iosif Santa, res
ponsabilul debitului de pe strada Fortului 
din orașul Călărași, face afaceri cu chibritu
rile vinzîndu-le pe vin. Din această cauză lo
cuitorii cartierului nu se puteau aproviziona 
cu acest articol. In continuare, cititorul ne 
arăta că vinul se consumă chiar la debit 
unde in fiecare zi se adună diverși prieteni 
și cunoscuți ai debitantului. In urma aîiche- 
tei întreprinse din care au reieșit și lipsuri 
bănești din gestiune, Iosif Santa a fost scos 
din funcția de debitant și concediat de 
O.C.L.M. Călărași.

★
Orașul Băile Govora este vizitat tn fiecare 

an de mii de oameni ai muncii și pensionari 
trimiși aci pentru a-și îngriji sănătatea. Da
că din punct de vedere al cazării și al tra
tamentelor medicale ei se bucură de con
diții optime, in schimb ei Inlimpină unele 
greutăți la sosirea in stațiune din cauza 
timpului scurt de staționare a unor tre
nuri. Unit riscau să le râmină bagajele in 
tren, cei mai in virstă care se mișcă mai 
greu erau împinși, se producea învălmă
șeală. Pentru rezolvarea acestei probleme 
tov. Gh. Pavel, salariat al Administrației 
C.C.S.-Băile Govora ne-a cerut să interve
nim la forurile în drept.

Ministerul Căilor Ferate căruia i s-a adus 
la cunoștință această doleanță a răspuns 
următoarele:

„Cu începere de la 1 Ianuarie 1955 am dis
pus ca toate trenurile care opresc In stația 
Govora să staționeze cite două minute. In 
caz de necesitate există la organele noas
tre exterioare dispoziția să se depășească și 
acest timp".

Ciclu de conferințe
Societatea pentru Răsptndi-rea Științei și 

Culturii anunță un ciclu de conferințe ale 
unor reprezentanți ai vieții culturale și 
științifice din țara noastră care au făcut vi
zite în străinătate:

Vineri 28 ianuarie: prof. unlv. I. Vlt- 
ner — Impresii dintr-o călătorie în R. P. 
Chineză.

Marți 8 februarie : Jules Perahim, artist 
emerit al R.P.R. — Unele aspecte de la ex
poziția de artă figurativă de la Veneția.

Marți 15 februarie: Mthaiil Roșlanu, pre
ședintele Institutului Romin pentru stringe- 
rea legăturilor culturale cu străinătatea — 
Impresii dintr-o călătorie în America de 
Sud.

Marți 1 martie; prof. univ. Valerta No- 
v»cu. membru corespondent al Academiei 
R.P.R. — Ce am văzut în R D. Germană.

Toate conferințele se vor ține tn sala 
Bibliotecii Centrale Universitare (Calea Vic
toriei nr. 88).
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LUCRĂRI DE POPULARIZARE A 
ȘTIINȚEI ȘI TEHNICII

V. BALAN: Despre fenomenele electrice 
144 pagini — 1,75 lei

Editura tehnică
L DORIAN: Din trecutul nostru știin

țific
116 pagini — 1,80 lei 

Editura medicală
★

COLECȚIA „ȘTIINȚA PENTRU TOȚ1“
A. F. PLONSK1: Piezoelectricltatea

80 pagini — 0.90 lei 
Editura Cartea Rusă

★
COLECȚIA „S. R. S. C."

V. BOLOGA: Emit Gh. Racoviță, mare 
explorator și biolog romin

76 pagini — 0,70 lei 
Editura medicală

E. TOTH : Jănos Bolyai
68 pagini — 0,75 lei 

Editura tehnică

Schimb d» •xperiență între comitete!» executive ole sfaturilor populare

Sprijinirea activității comitetelor de stradă
- FOILETOANE

Hotelul nr. 1
Comitetele de stradă reprezintă un mijloc 

Important de strîngere a legăturii dintre sfa
turile populare orășenești și cele ale raioa
nelor orășenești cu masele de oameni ai 
muncii. Prin comitetele de stradă, comitetele 
executive atrag cetățenii grupați pe străzi și 
cartiere, la o participare activă în diferitele 
acțiuni gospodăreșli-edllltare, social-culturale, 
etc. pe care le întreprind.

Comitetul excutiv al sfatulmt popular ra
ional Gh. Gheorghiu-Dej din Capitală bună
oară a; trecut' la începutul anului trecut la 
formarea comitetelor de stradă. Intr-o 
ședință de comitet executiv a fost fixat numă
rul comitetelor de stradă în raport cu numă
rul circumscripțiilor electorale. In cadrul a- 
celeiași ședințe s-a fixat data ținerii adună-' 
rilor obștești pentru alegerea comitetelor de 
stradă fixindu-se responsabilități pentru fle
care membru al comitetului executiv.

In felul acesta, în raionul nostru au fost 
alese 227 comitete de stradă formate din 
muncitori, gosDodine, tehnicieni, funcționari, 
pensionari și mici meseriași, oameni care au 
dat dovadă de inițiativă în rezolvarea dileri- 
telor probleme obștești ale raionului. Comi
tetele de stradă alese sînt formate din 9—15 
membri. Ele au un președinte, un vice-preșe- 
dinte și un secretar care de asemenea au 
fost aleși.

După terminarea alegerii comitetelor de 
stradă, comitetul executiv s-a preocupat de 
sprijinirea lor in vederea începerii activității. 
Pentru aceasta el a ajutat comitetele de stra
dă la alcătuirea planurilor de muncă, care 
constituie baza activității lor. Odată întoc
mite, planurile de muncă au făcut posibil ca 
în acțiunile întreprinse de comitetul execu
tiv, comitetele de stradă să antreneze un nu
măr de 20.1.50 cetățeni.

Lunar, comitetele de stradă sînt sprijinite 
de comitetul executiv in organizarea adună
rilor cetățenești, fie printr-un membru al co
mitetului executiv, fie prin îndrumarea depu
tatului din circumscripția electorală respec
tivă să participe la adunare. In cadrul aces- 
tor aduhări, președinții comitetelor de stradă 
prezintă cetățenilor bilanțul activității depu 
se, stabilesc împreună sarcinile de viitor, fac 
diferite propuneri privind îmbunătățirea mun
cii.

Pentru o cît m.ai bună desfășurare a acti
vității lor, comitetele de stradă țin legătură 
direct cu comitetul executiv. Acesta din urmă 
organizează ședințe ou președinții și secreta
rii comitetelor de 6tradă. In afară de membrii 
comitetului executiv la ședință iau parte ce 
invitați șefii secțiilor, responsabila comisiei 
de femei și conducători ai diferitelor între
prinderi și organizații economice din raion.

Mai multe produse alimentare oamenilor muncii
Vizitarea magazinelor alimentare din Con

stanța este în prezent un .lucru destul de 
plăcut. Vitrinele frumofe amenajate, curățenia 
localurilor și mai ales abundența de mărfuri 
de tot felul — zahăr și ulei, marmeladă și 
compoturi, lămîi și portocale, diferite sorturi 
de mezeluri, unt, lichioruri, etc. — întîmpină 
pretutindeni pe fiecare cumpărător. Consu
matorii își aleg mărfurile preferate iar vm- 
zătorii. îi servesc în condiții civilizatei 
Lucrurile se prezintă cam la fel și în 
centru și la periferii, la Unitățile 28 din 
fostul local Rata, 22 din B-dul Lenin 102, 14 
din strada I. V. Stalin, 172, 176, etc.

Pentru a afla ce metode de lucru au fost 
folosite de organele comerciale pentru a se 
ajunge la asemenea rezultate ne-am adre
sat tovarășului Mihail Sminneos, directorul 
comercial al O.C.L.-Alimentara din regiunea 
Constanța, punîndu-i o serie de întrebări.

ÎNTREBARE: Ce ne puteți spune 
despre realizările și lipsurile O.C.L.- 
ului ?

RĂSPUNS : Cert este că în ultimul timp au 
fost învinse o serie de dificultăți care ne ți
neau în loc înainte. Avem frumoase realizări 
pe linia îmbunătățirii aprovizionării populației 
și asta se datorează în primul rind faptului că 
întreprinderile producătoare ne-au pus la dis
poziție, — ca urmare a măsurilor luate pe linia 
sarcinilor plenarei C.C. al P.M.R. din august 
1953, — mal multe mărfuri ca pînă acum.

Mal avem însă și multe lipsuri în muncă 
Nu am reușit de pildă să rezolvăm problema 
cadrelor, unele unități fiind lipsite de cadre 
pregătite, altele avînd încă elemente ce nu fac 
cinste comerțului de stal. Am avut unele 
greutăți tn ce privește distribuirea în bune 
condiții a ptlmii, avem prea puține brigăzi

Să fie îmbunătățită activitatea cercurilor agrozootehnice
Țăranii muncitori din regiunea Hunedoa

ra s-au bucurat de deschiderea în satele lor 
a celor 120 cercuri agrozootehnice de masă. 
Interesul lor față de aceste cercuri a reieșit 
cu ocazia predării primei lecții, cind d n 
cei 2313 cursanți înscriși au participat nu 
mai puțin de 2115 persoane

Că interesul acesta poate fi menținut în 
toată perioada desfășurării cursurilor, că 
țăranii muncitori pot fi atrași să participe 
cu drag la aceste forme de învățămint care 
îi ajută să-și întărească priceperea în lu
crarea pămîntului, o dovedesc rezultatele ob
ținute încă de pe acum de unele din cercu
rile organizate.

lată bunăoară cercul agrozootehnic din 
comuna Bertelot. Aici tovarășul Constantin 
Ghițescu, directorul căminului cultural, a 
colaborat permanent cu tehnicianul Franc sc 
Micael și cu corpul didactic în ceea ce pri
vește pregătirea lecțiilor. Lecțiile au lost 
legate de specificul comunei, fruntașii au 
fost atrași la discuții despre metodele lor 
și rezultatele dobîndite. Toate acestea au 
făcut să nu lipsească pînă acum de la 
cursuri nlciunul dintre cei înscriși.

Asemenea exemple se mai îmtîlnesc. De 
pildă la cercul pomicol din satul Bozeș, teh
niciană Letiția Frățiîă reușește să a bă la 
cursuri cîte 40 cursaiiți ta fiecare lecție. Ic 
comunele Rapoltu Mare, Silvașu de Jos și 
alte comune din regiune, frecvența este 
de asemenea bună.

Exemplele arătate dovedesc că succesul 
acestei forme de învățămint agricol depin
de tocmai de interesul pe care îl depun in 
organizarea și predarea lecțiilor cei ce au 
aceste sarcini. Din păcațe însă, în regiunea 
Hunedoara aceste exemple nu sînt decît 
foarte puține. In marea lor majoritate acti 
vitatea cercurilor agrozootehnice n-a atins 
încă nivelul corespunzător, iar frecvența 
scade de la o lecție 1a alta. Bunăoară, dacă 
la prima , lecție predată numărul participan- 
țllor a atins oe regiune procentul de peste 
90 la sută, ta lecție a patra nu au fost pre- 
zenți n!ci 12 la sută din numărul total de 
ta soriși.

Această situație deosebit de gravă își 
are rădăcina în nepăsarea ou care este pri
vită problema uavațămtatutal agricol da

Niculae Borcea
Secretarul comitetului executiv 

al sfatului popular raional 
Gheorghe Gheorghiu-Dej din București

al căror specific de muncă este în legătură 
imediată cu cerințele vieții de fiecare zi ale 
oamenilor muncii. La aceste ședințe, 2—3 pre
ședinți de comitete de stradă prezintă rapoar
te de activitate care sînt urmate de discuții. 
Totodată, comitetul executiv prin președinții 
și secretarii comitetelor de stradă, este incu- 
noștiioța.t de diferite cerințe, propuneri șl se- 
zisâri ale oamenilor muncii.

După fiecare asemenea ședință, comitetul 
executiv ia in discuție propunerile primite din 
partea comitetelor de stradă. Acele propuneri 
care sînt găsite juste sînt trimise spre rezol
vare imed ată secțiilor de care depinde pro
blema respectivă. Totodată, comitetul execu
tiv șe îngrijește să răspundă în termenul cel 
mai scurt comitetelor de stradă despre felul 
cum vor fi rezolvate propunerile lor.

Atunci cind comitetul executiv inițiază o 
acțiune importantă, convoacă președinții, vi- 
ee-președinții șl secretarii comitetelor de 
stradă. Cu acest prilej noi le comunicăm u- 
nele hotărîri ale comitetului executiv sau ale 
sesiunii pentru ca și prin comitetele de stra
dă să putem antrena activ masele de oameni 
ai muncii la traducerea în viață a sarcinilor 
ce ne stau în față.

Ajutate Îndeaproape, comitetele de 6tradă 
au obținut în activitatea lor o serie de rea
lizări importante. Trebuie 6ă arătăm că nu
mai într-o perioadă de timp relativ 6curtă, 
cinci luni de zile, comitetele de stradă din 
raionul nostru și-au adus contribuția efecti
vă la electrificarea a 56 de străzi pe o Iun 
gime totală de 15 km., la repararea a 21 
trotuare .pe o lungime de 2.550 metri liniari, 
la efectuarea ■ lucrărilor de canalizare pe 7 
străzi, la instalarea a 5 noi conducte de 
apă pe o lungime de 950 metri liniari, la 
crearea a 10 zone verzi, la înființarea a 76 
cercuri de citit, etc După calculele făcute, 
valoarea lucrărilor înfăptuite cu participa
rea directă, a comitetelor de stradă se eva
luează la suma de 1.606.850 lei.

O frumoasă activitate au depus comitetele 
de stradă nr. 226, 168, 169 și altele care au 
antrenat cetățenii la instalarea din resurse 
locale a 15 cișmele publice pe străzile Pie
trelor, Progresului, Ulmului, etc. De asemenea 
comitetele de stradă nr. 31, 14, 80, 93, 225, 
au reușit să antreneze un număr de 7.000 de 
cetățeni la diferite conferințe, filme și alte 
manifestări artistlco-culturale.

Convorbire cu tov. M. SMIRNEOS, 
director comercial al O.C.L.- 

Alimentara, regiunea Constanța

de bună deservire, nu întotdeauna facem o 
distribuire rațională a mărfurilor către uni
tăți, însfîrșit lipsuri găsim încă destule și în 
munca de organizare și la cea de evidență 
și control și chiar în ce privește colaborarea 
intre directorii organizației noastre.

Publicul consumator are prilejul să con
state mărirea sortimentelor din magazine, el 
judecă deci lucrurile prin prisma aceasta, 
gestionarii și vînzătorli au posibilități mai 
mari ca pînă acum să le pună la dispoziție 
mărfurile solicitate, așa că sînt și ei bucu
roși.

ÎNTREBARE: Ce măsuri ați luat 
pentru a aplica in cît mai bune con
diții sarcinile ce vă revin în cadrul in. 
dicațiilor Holărîrii partidului și gu
vernului cu privire la desființarea sis
temului de aprovizionare pe baza de 
cartele și rații și trecerea la comerțul 
desfășurat ?

RĂSPUNS: Premizele pentru buna aplicare 
a Hotăririi au fost create prin munca de pre
gătire a unei bune aprovizionări a populației 
incă în preajma sărbătorilor de iarnă.‘Preci
zez: preocuparea aceasta există la noi în 
permanență, dar în perioada susamintltă ena 
necesar un stoc mai mare de mărfuri.

Am trimis deci la timp delegați la Bucu
rești, Ploești, Brăila, etc. care au avut sar
cina să asigure livrarea de către furnizorii 
cu care avem contracte, a orezului, pastelor 
făinoase, vinului, bomboanelor, dulcețurilor, 
condimentelor, etc. Am căutat să mărim, cu 
mijloace locale, volumul mărfurilor din im-
★ ★ ★

Pe marginea lipsurilor 
din regiunea Hunedoara

masă de către comitetul executiv al statului 
popular regonal Hunedoara.

Minitnalizind importanța acestei forme de 
sprijinire a țărănimii muncitoare, membrii 
comitetului executiv al sfatului popular al 
regiunii Hunedoara, precum și cei ai comi
tetelor executive ale sfaturilor populare din 
majoritatea raioanelor, nu găsesc de cuviință 
să cunoască și să se intereseze îndeaproape 
de desfășurarea activității cercurilor agro
zootehnice de pe lingă căminele culturale, Cu- 
noscind situația numai din rapoarte, e les
ne de înțeles că nici tovarășul Dumitru De- 
jeu, președintele comitetului executiv al sfa
tului popular regional, nici tovarășii Ion 
Opincaru, șeful secției culturale regionale 
și Gherasim Mateiaș, directorul direcției a- 
gricole regionale, nu pot lua cele mai po
trivite și eficace măsuri de îmbunătățire a si
tuai ei, Mai ales că și aceste rapoarte „edifi
catoare" sînt întocmite de Ion Brâdeanu, șe
ful serviciului de propagandă agricolă, din 
datele adunate telefonic de la raioane.

Necontrolate și neîndrumate, colectivul re
gional de coordonare a cursurilor și sfaturile 
pedagogice raionale duc aceeași activitate 
birocratică, lăsînd cercurile agrozootehnice 
să-și desfășoare activitatea de ta sine.

Nepăsarea manifestată de către membrii 
comitetului executiv al sfatului popular re
gional și de colectivele formate față de 
cursurile de iarnă, au făcut ca tehnicienii 
care aveau sarcina să predea lecții să-și 
negi jeze această datorie și să lipsească de 
la cursuri.

Bunăoară, în raionul Ilia, la lecția a 4-a 
numai trei cercuri din 14 au activat deoa
rece au lipsit de 1a curs peste 10 tehnicieni 
In raionul Sebeș, la aceeași lecție au lipsit 
12 tehnicieni.

Mai mult decît atît, activitatea cercurilor 
este împiedicată șl de faptul că nu silit 
create condiHile materiale corespunzătoare. 
In comuna Zam de pildă, cam'nul cultural 
a fost închis, din care cauză cursant 11 n-au

Atrăgînd cetățenii la o participare activă 
la viața obștească, comitetele de stradă din 
raionul nostru au putut obține unele reali
zări importante care au ajutat comitetul exe
cutiv să rezolve cu succes diferite sarcini 
ce-i reveneau. In acest fel, comitetul exe
cutiv al sfatului popular raional Gh. Gheor- 
ghiurDej a obținut .steagul de raion, frun
taș pe Capitală în munca de sprijinire a ac
tivității comitetelor de stradă pe perioada 
10 iunie—7 Noiembrie.

Cu toate acestea, trebuie spus că activita
tea' comitetelor de stradă ar fi putut da roa
de și mai bune dacă ele ar fi fost sprijinite 
și mai temeinic de către comitetul executiv. 
O lipsă principală a comitetului executiv a 
fost aceia că nu întotdeauna s-a ocupat cu 
destulă perseverență de rezolvarea sezisărilor1 
șl propunerilor oamenilor muncii primite 
prin comitetele de stradă. Din această cauză 
unele sezisăiri și propuneri au fost rezolvate 
cu întîrziere iar altele formal.

Analizînd de curînd lipsurile manifestate în 
sprijinirea activității comitetelor de stradă, 
comitetul executiv al sfatului popular raio
nal Gh. Gheorghiu-Dej a luat o serie de mă
suri menite să ducă la curmarea lipsurilor e- 
xistente in această direcție. Tot In această 
ședință, comitetul executiv și-a propus să 
sprijine munca comitetelor de stradă pe timp 
de iarnă pentru intensificarea activității a- 
cestora pe linia antrenării maselor la efec
tuarea și păstrarea curățeniei pe străzi, la 
semnalarea lipsurilor și neajunsurilor din ac
tivitatea rețelei comerțului de stat, la buna 
organizare a muncii culturale, la descoperirea 
resurselor locale necesare unor lucrări din 
cartier sau care pot fi valorificate în între
prinderile industriei locale, la asigurarea 
materialelor pentru lucrările de electrificare 
care sînt în curs de efectuare pe 40 de străzi, 
etic.

Pentru îmbunătățirea activității comitete
lor de stradă, comitetul executiv va acorda 
acestora un sprijin mai substanțial; învățîn- 
du-le cum trebuie să muncească pe teren 
pentru antrenarea celor ce muncesc la tradu
cerea în viață a sarcinilor ce ne stau în față. 
Procedând în acest fel, credem că vom reuși 
să facem din comitetele de stradă un mijloc 
principal în întărirea legăturilor dintre comi
tetul executiv și masele de oameni al .muncii. 
Totodată, vom putea rezolva cu m.ai mult suc
ces problemele de interes obștesc ale raio
nului, vom atrage in măsură șl mai mare ma
sele de cetățeni La activitatea obștească, con
tribuind astfel la ridicarea nivelului de trai 
material și cultural al celor ce muncesc din 
raionul nostru.

gaz,inele noastre. Astfel, cedînd fabricii 
„Munca" din Constanta o cantitate de griș 
pe care o aveam peste necesarul nostru, am 
obținut peste plan 26,8 tone biscuiți. O cotă 
suplimentară — 32 tone halva și rahat — ia.m 
reușit să obținem șl de la I. I. S. Unirea. Tre. 
buie să arăt că achizitorii noștri și-au făcut 
din plin datoria ; secția noastră de resurse 
locale și-a realizat planul in proporție de 
375 la ‘ sută, dreînd astfel posibilitatea să 
sporim fondul de mărfuri pus la dispoziția 
populației cu însemnate cantități de păsări, 
bulion, etc.

Apariția Hotărârii partidului și guvernului 
eu privire ta trecerea ta comerțul desfășurat, 
a constituit pentru noi un imbold, o chemare 
de a ne intensifica eforturile, de a participa, 
alături de cei ce muncesc în sectoarele pro
ductive, la îmbunătățirea aprovizionării oa
menilor muncii. Primul lucru pe care l-am 
întreprins a fost instruirea temeinică a tutu 
ror vînzătorilor și gestionarilor pentru ca a- 
ceștia să poată da toate lămuririle necesare 
cumpărătorilor. Le-am atras atenția în spe
cial asupra obligativității lor de a avea o 
atitudine atentă, tovărășească, față de cum- 
părători. Toți funcționarii au fost mobilizați 
pe teren pentru a sezisa orice greutăți, în 
vederea aprovizionării continue, fără goluri, 
a unităților de desfacere.

Urmărind deci ca furnizorii să-și respecte 
contractele, nelăsînd mărfurile să stea în de
pozite ci dirijîndu-le spre unitățile de des
facere, însfîrșlt, ocupîndu-ne îndeaproape de 
instruirea tuturor lucrătorilor din comerț, am 
reușit să avem vitrine frumoase, ou gust a- 
menajate, localuri mai ounate ca altădată, 
mărfuri variate, tn cantități suficiente, să 
facem deci față cererilor cumpărătorilor, în 
condiții mal bune ca pînă acum.

SANDU MANEA

putut participa 1a lecții. La Săulești și Ră- 
căștia nici pînă în prezent mu au fost des
chise cursurile.

Dar chiai acolo unde cercurile funcționea
ză, ele nu dau bune rezultate din pricina 
calității necorespunzătoare a lecțiilor ținute, 
din pricina conținutului lor neinteresant. 
Exemple ca cele din comunele Gristur, Soi- 
muși, Ohaba de sub piatră unde lec
țiile »nu sînt legate de specificul locului, 
iar tehniciemi vin nepregătiți 1a cursuri, se 
întîlnesc din păcate în mai toată regiunea.

Toate aceste lipsuri au îndepărtat treptat 
țăranii muncitori de la cercurile agrozooteh
nice, i-au făcut să n>u vadă rostul unei ase
menea forme de învățămint, să piardă în
crederea in rezultatele ei.

E nevoie de aceea ea problema sprijinirii 
cursurilor de iarnă și îmbunătățirea oalității 
lecțiilor predate să constituie în perioada 
actuală o grijă de căpetenie a celor ce răs
pund de îndeplinirea acestei sarcini.

In acest soop, este necesar ca membrii 
comitetului executiv regional și ai celor ra
ionale să controleze periodic desfășurarea 
cercurilor agrozootehnice și să sprijine tehni
cienii în munca ■ lor. Colectivele pedagogice 
înființate să fie folosite în așa fel îneît fie
care membru să fi€ repartizat pe grupe de 
comune și să răspundă în permanență de 
pregătirea lecțiilor și a tehnicienilor, ie mo
bilizarea cursanților.

In această direcție e bine să «e tl®ă Șe
dințe periodice cu tehnicienii, directorii de 
.cămine culturale și corpul didactic din lo
calitățile unde funcționează cercuri agro
zootehnice. In cadrul acestor ședințe să se 
analizeze activitatea desfășurată și să se 
a cele mai bune măsuri.

Luînd măsuri concrete în vederea. îmbu
nătățirii conținutului lecțiilor și creînd con
dițiile materiale corespunzătoare, comitetul 
executiv al sfatului popular al regiunii Hu
nedoara va reuși să. îmbunătățească activi
tatea cercuriloi agrozootehnice, să le facă 
să devnă într-adevăr un serios sprijin în 
lupta țărănimii. muncitoare pentru recolte 
b.oga te.

I MIHAILEANU 
Corespondentul „Romtniei llhe’-e" 

In regiunea Hunedoara

ia noapte și să 
Acolo insă, in-

mucava pe care

De la drumul de fier cel mare al Paș
canilor, am ajuns la Botoșani, cam pe la 

■ ceasul cind după slujbă oamenii se duc 
pe la casele lor. Eu unde să mă duc ? La 

f hotelul nr. 1 din inima tîrgului să toc- 
} mesa un adăpost pentru 
I mă mai hodinesc oleacă, 
f tră dacă ai pe unde I In geamul ușii ce- 
[• lei mari stă splnzurată o 
f scria că pînă la ceasurile cinci nu se face 
ț nici o repartizare de camere și că intra- 
j rea in hotel este pe ușa 
i de-alături. Apăs clan- 
1 ța, smucesc, împing, 
[• nimic! Privesc prin 
( perdeluța de horbotă: 
[ înăuntru pustiu. Ce 
f fel de hotel și ăsta 
( care n-are nevoie 
f mușterii, îmi zic. 
[ Trec drumul la 
f telul nr. 2. Aici, fe- 
[ meia de se/viciu îmi 
j spune că n-au nici 
f o cameră și chiar 
f de-ar avea pînă la 
( ceasurile cinci nu-i 
[ nimic de făcut. Repartizarea se face la ho- 
I telul de peste drum. îmi iau traista și 
( mă duc la locanta din apropiere. Aici, frig 
[ de țipă coteica. Stau, stau... La ceasurile 
} cuvenite, mă duc la hotelul nr. 1, Nimeni, 
( beznă... Mai umblu încoa și-ncolo pe 
l jilavă. Și iată după vreo jumătate
J de ceas se face lumină. Intru. Pe scaune, 
I la tejgheaua de zid, alți ctțiva mușterii. 
( Așteaptă repartizarea. Dar cine să le-o 
! facă ? Femeile de serviciu nu se bagă la 
f așa ceva. Se bagă mai degrabă Ungă 
ț soba care a început să dogorească. Un 
1 drumeț necăjit îmi spune că a mai fost

HOTEL

Un caz din sectorul porcin
«

pe lingă vechiul 
pînă atunci cu sîrg și pricepere și primind 
hrana după noul protocol, adică de la in- 
giiîd al zootehnician.

Sint oameni pe care-i doare capul și se 
leagă la picior. întreprinderea I.C.I.A. 
are 14 secții și 5 ingineri zootehnicieni. 
Dintre aceștia, doi au fost păstrați la cen
trală iar trei dați la unități cu misiunea 
importantă de a asigura, prin metodele 

științifice pe care și 
le-au însușit în facul
tate, creșterea număru
lui de porci și vite, a 
cantității de carne care 
se livrează consumului 
public.

— Cam puțini ingi
neri pentru nevoile 
noastre — se spune 
adesea la această în
treprindere.

Gîndindu-ne la tot 
ce am aflat pînă acum, 
sintem îndemnați să 
socotim că dacă ar 
avea mai mulți ingi
neri, conducerea între

prinderii ar încadra cu ei toate postu
rile de bucătari șefi.

Printre vechile mele cunoștințe este și 
un îngrijitor de porci, fruntaș ’ in muncă 
și distins cu decorații. Odată, vorbind 
împreună despre una și alta, despre bucu
riile și necazurile lui, omul mi-a spus pe 
nepilsă masă:

— Știi că eu citesc cam toate cărțile 
care-mi pică în mină. Alta este însă să te 
duci la școală.

Atlt i-a trebuit șl n-a mai avut scă
pare. II știam om ager la minte, nu prea 
virstnic și pînă la urmă încolțit din toate 
părțile, s-a hotărît să urmeze o școală 
medie zootehnică.

Deunăzi m-am întilnit cu el și i-am 
povestit întimplarea de mai sus, așa de 
dragul hazului și era să regret cumplit. 
Omul s-a îngîndurat deodată și mi-a 
spus:

— Adică cum, tovarășe dragă, să zi
cem că o să merg la facultate și o să a- 
jung inginer. O să mă dea din nou bri
gadier aici ?

L-am liniștit, convingindu-l că așa ceva 
se-ntîmplă și se poate întîmpla numai la 
I.C.I.A. din București.

INCINEP

dacii

In vizite făcute la diferite gospodării 
agricole de stat am aflat multe lucruri 
in legătură cu creșterea porcilor și tot
odată multe aspecte din viața îngrijitori
lor acestor patrupede atît de folositoare 
omului. Și drept să spun, porcii mi-au 
părut din totdeauna niște viețuitoare mo
deste.

Poate că nu m-aș fi referit aici la mo
destia lor dacă nu aflam 
că porcii de la I.C.I.A 
(întreprinderea pentru 
creșterea șl îngrășa- 
rea animalelor) din 
București au niște pre
tenții ce depășesc cu 
mult limita. Nici mai 
mult, nici mai puțin, 
el au declarat că nu 
primesc hrana 
din mina unui om cu 
studii superioare. Iar 
directorul întreprinde
rii, Alexandru Săcea- 
nu, s-a grăbit să le 
facă hatirul și, mat 
mult, să-l legalizeze. 
In ce fel, o arată tex
tul adresei nr. 13 al cărei 
dăm integral r

„I.C.I.A.-București către tovarășa 
Inginer Virginia Amza. ,

Prin prezenta vă facem cunoscut 
că sînteți transferată de la secția 
Colentina la secția I Pantelimon, 
in postul de bucătar șef cu data de 
10 ianuarie 1955 
Director

AI.EX. SACEANU
Șef secție Cadre 
IOSIF GANTZ

Și iată -cum inginera Virginia Amza, 
care a studiat patru ani de zile zootehnia 
generală și specială, agrotehnica, genetica 
și darwinișmul, la Institutul Agronomic 
din București urmează să-și folosească 
acum cunoștințele din facultate ca bu
cătar șef la sectorul porcin al I.C.I.A.-ei. 
Adică va avea grijă, după cum arată ciu
data adresă de mai sus, de amestecul de 
tărițe care se dă porcilor, de temperatura 
lui, de curățenia din grajd, etc. Nu putem 
ști cum s-au manifestat la auzul vestei, 
porcii. Dacă povestea s-ar fi desfășurai 
In clmpul fabulei, ar fi putut fi cu sigu
ranță văzuți trecînd sfidători și gravi

zilele acestea

Conținut tl re

Rodul muncii
Pe inginerul Marcel Gheorghiu 1-ârn în- 

tîlnit în laboratorul unității nr. 3 a coope
rativei meșteșugărești „Chimica populară" 
din Capitală. In fața unuia dintre numeroa
sele aparate cu care este înzestrat laborator 
rul, el se consulta cu Nicu Popescu, tehni
cianul unității, ing, Mendel Mauriciu și ți
ntarul absolvent al facultății de chimie, Si- 
mion Marcus, în legătură cu probele noilor 
produși pe care-i studiază în prezent.

Sînt mai mulți ani de cind în mintea 
inginerului Marcel Gheorghiu s-a conturat 
ideea găsirii unei soluții cît mal juste In 
domeniul folosirii lubrefianților. Cu atît mai 
mult se gindea la acest lucru cu cît de pre
tutindeni i se aduceau la cunoștință neajun
surile ce le provocau lubrefianții existenți. 
Așa de pildă, unsorile consistente nu se 
introduceau cu ușurință în lăcașurile de 
ungere iar în cazul cînd se introduceau, 
ele nu acopereau în întregime suprafața 
pieselor în mișcare; sub influența apei erau 
imediat îndepărtate. Nici uleiurile extra- 
grele nu ajutau prea mult. Fiind fluide, ta 
temperatura atmosferică, ele nu se menți

neau în lăcașurile de ungere deschise, scur- 
gîndu-se cu ușuriință. Și într-un taz și în al
tul, folosirea acestor lubrefianți prezenta deci 
serioase inconveniente. Unii tehnicieni în
cercau să le remedieze, ungînd utilajele și 
mașinile la intervale foarte dese. Acest 
procedeu era însă neecbnom'cos. El ducea 
ia depășirea normelor de consum de lubre
fianți și la sporirea cheltuielilor de întreți
nere a utilajului, fără a se asigura pînă Ia 
urmă o ungere rațională.

Inginerul Gheorghiu a început un studiu

Produse cosme
Colectivul.de muncitori șl tehnicieni *ai  în

treprinderii Industriale de Stat „Cosmetica" 
luînd în considerare reclamațiile îndreptățite 
ale consumatorilor, referitoare la calitatea» 
unor produse, a trecut la înlăturarea defec
țiunilor din procesul de fabricație și la in
troducerea unor rețete noi pentru unele pro
duse.

Așa de pildă, la rujul de buze, articol care 
înainte era msuficlerit colorat se ■ ștergea cu 
ușurință și n-avea consistența necesară, sta 
schimbat rețeta de fabricație i ic.ru ce a dus 
la ’nlăturerea acestor neajunsuri.

La fabricarea reme' de as s-e ajuns acum 
ta o soni rețetă prin introducerea fel masa

ora 12 și toi n-a căpătatpe aici șl La ora 12 și toi n-a căpătat 
repartizare^ Venise din Ploești.

Dar eu, rriai norocos, capăt. Cu fier de 
la ea, adică cu cheia cea mare cu ciucure 
de lemn, femeia de serviciu mă duce la 
camera șase. Bine, curat, călduț... Sal
teaua e tare, -dar ce are de-a face ? Un 
împărat care iubea filozofia stoicilor a 
scris că nici un somn nu-i mai plăcut ca 
cel pe pămlntul care ne dă măslinul, ro
dia, smochinul. M-am hodinit de minune

Am citit și regulamen
tul din perete care a- 
mintește, între altele, 
că-i oprit a te culca 
cu încălțămintea pe 
cearceafuri; să arunci 
mucuri pe jos; să 
scuipi pe podele; etc...

A doua zi, in sfîrșit., 
mă văzui și cu res
ponsabilul.

— Cum e cu repar
tizarea ceea ? li zic.

— Păi să vezi dum- 
neatale, noi avem o 
haină tare strimtă.

— Ce haină ?
— Regulamentul t Eu trebuie să mă 

împart la trei hotele. Unde s-alerg mai 
intii ?

— Dar călătorii ?.
— Cind ai sosit matale ?
— Ieri, marți.
— Așa ? Ei vezi, tocmai ieri am avut 

și eu o Inmormîntare in familie.
Nu-l mai întrebai pe om mai departe. 

Mă gîndii numai că un călător mort a 
putut afla mai degrabă adăpost la Boto
șani ca unul viu.

1OACH1M BOTEZ

îngrijitor care-l hrănise

V. TOSO ]

perseverente
asiduu șl perseverent pentru a transpune în 
viață ideea care îi venise. Cu cît timpul se 
scurgea, cil atît munca sa devenea pentru 
el o îndeletnicire dintre cele mai atrăgătoare. 
In fața cărților de specialitate, a tratatelor 
noi sovietice, cum ar fi de pildă cartea in
titulată „Chimia petrolului" de Cernov-Ju- 
kov, privirea lui s-a oprit de nenumărate 
ori pentru a clarifica una sau alta din mul
tiplele probleme.

In luna iulie 1954, în laboratorul nr. .1 al 
cooperativei, ultimele probe făcute au adus 
succesul dorit Noii produși denum'ți „un
sori semifluide" deveniseră realitate.

Munca perseverentă a inginerului Gheor
ghiu dăduse rod. De atunci, în cadrul uni
tății nr. 3 a îheeput fabricarea pe scară in
dustrială a acestor noi produși.

Datorită proprietăților pe care le posedă, 
unsorile semifluide au o mare putere de 

ungere, avînd o durată de utilizare’ de 3—4 
ori mai mare decît a lubrefianților folo
siți pînă acum. Utilizarea lor duce atît 
la reducerea cheltuielilor de întreținere a 
utilajelor cît și la prelungirea duratei ne 
funcționare a lo.r. De asemenea, fabricarea 
unsorilor semifluide este față de cea a lu- 
breftanților mult mai economică. In compo
ziția lor intră materiale indigene ce se gă
sesc din abundență în industria petroluiul 
și în cea chimică. De aceea, producerea lor 
pe scară largă va duce la economisirea unor 
canrități însemnate de grăsimi.. animale și 
vegetale care intrau în compoziția unsorilor 
consistente și .care pot fi transferate indus
triei alimentare ca materie primă in fabri

carea săpunului casnic.

tice de calitate
produsului a uleiului de.cocos. Crema astfel 
fabricată dă o spumă abundentă și persisten
tă. De asemenea, paste de dinți, un articol de 
larg consum care din cauza prelucrării nea. 
tente și a rețetelor nu îndeajuns studiate, era 
cînd prea tare, cînd prea fluidă Și slab par
fumată, este astăzi un produs de ckiitate su
perioară care corespunde cerințelor consu
matorilor. •

In Cadrul laboratorului întreprinderii se fac 
acum cercetări șl experiențe pentru modifica
rea șî îmbunătățirea și a altor rețete de pre- 
parație cum sint cele ale cremelor de față, 
ale uleiului d« nucă, briantinel, etc.

Colectivul.de
ic.ru
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COPIII INGINERULUI
.Poalele Bucegilor. Se însera. In pădure se 

făcuse răcoare. Treptat, umbrele se în
tindeau pe văile răscolite de șopotele iz
voarelor. Intr-o rariște de mesteceni, pe o 
ieșitură de stîncă, un bărbat înalt, cu părul 
deschis la culoare și resfirat de adierea 
vînitulu-i, ținea pe genunchi un băiețel care-i 
semăna la ouloarea ochilor, la părul bălai 
și cite odată la încruntarea sprâncenelor.

— Tăticule, mai e mult ?...
Tatăl își lăsă mina cu căldură pe crește

tul copilului:
— Taci puțin! Acum se vor aprinde...
Copilul privea orașul dtn vale, scufundat 

în vălurile viori,i ale amurgului. Cînd um
brele deven'ră mai întunecate, pe strada 
mare se aprinseră luminile. Jn lung și-n lat, 
ca o rețea de licurici, strălucea orășelul de 
munte la* * poalele rariștei de mesteceni.

La scurt timp după înființarea întreprin
derii, în biroul inginerului Wettenstein au 
venit alți ingineri. Aduceau cu ei cîteva do
sare cu schițe, documentații, planșe colorate, 
rodul multor zile șl nopți de trudă. 
Erau planurile primei turbine romînești cu 
aburi, cu o capacitate de 3.000 de kw.

Inginerii proiectariți au vorbit mult, au des
fășurat pe nnasă planurile mani Cît niște 
hărți de școală, au arătat cu înflăcărare do
rința lor fierbinte:

— Se ppate construi... Planurile sînt gata. 
Munca noastră de ani de zile depinde de voi 
ca să prindă viață. Gîndiți-vă la ziua cînd 
se vor aprinde lumini pe culmi și pe văi... 
Va fi prima turbină romînească...

Egon Wettenstein și cu directorul întreprin
derii, Mihai Eibenschutz, abia întors din Uni
unea Sovietică, înțelegeau frămîntarea proiec- 
tanjilor. Erau atrași de dorința de a da pa
triei prima turbină romînească. Dar lucrarea 
nu era ușoară, așa că răspunsul rtu l-au 
dat imediat.

In atelierele unde lucrează Marin Iordoc și 
maistrul Lixandru Stroe s-a născut turbina, 
uriașă prin înălțimea ei. In miezul iernii 
Egon Wettenstein, Lixandru Stroe și alții au 
pornit să așeze mașina pe locul ei, de unde 
nu se va clinti cine știe cîte decenii.

— Noaptea aceea a fost cea m.ai grea dar 
și cea mai. frumoasă din viața noastră — își 
aduce aminte Lixandru Stroe, privind parcă 
prin pîcla depărtărilor spre orașul de la poa
lele munților.

Vîntul șuiera sălbatec. Apa dintr-o con
ductă remontată ț-îșnea cu putere și le îngheța 
sub picioare. Oboseala nopților nedormite în
covoia mădularele. In șuierul vintului nopții, 
inginerul auzea parcă suspinul soției dragi 
care-i aducea pe lume un fiu. In zori, lumi
nile s-au aprins pe culmi și Inginerul a pri-' 
mit telegrama: „S-a născut țiul nostru"... 
Privirile sale au mingii at mliile de piese, 
asamblate totr-un organism însuflețit, șop
tind :

— Copiii mei 1...
De atunci, în fiecare an, inginerul vine 

să-și întîlnească unul cu altul copiii care au 
intrat ta viață în zorile aceleiași zile ca un 
simbol al luminii și al tinereții.

★
Pleotad din această întreprindere am încer

cat sentimentul unei mîndrii deosebite. Ceea 
ce se întîmplă în sălile unde lucrează, prin
tre alții, fostul fierar de arcuri Marin Ior
doc, e cu totul opus faptelor din zilele cînd 
Aurel Vl-aiou umbla, dînd din colț în colț, 
să construiască marea sa invenție.

TUDOR MANDA

Initiator și realizator al zborului me
canic, Traian Vuia și-a completat cer
cetările asupra motorului de avion cu 
ideea folosirii aburului pentru actionarea 
unui motor ou ardere internă. Realizarea 
acestui motor a devenit, după înfăptuirea 
zborului mecanic, preocuparea sa princi
pală și, mai apoi, cea de a doua creafie 
a geniului său.

In Romlnia burghezo-moșierească, a- 
deptă a ploconirii servile față de știin
ța și tehnica din apus, Traian Vuia a fost 
sortit să se piardă in anonimat. Dar dacă 
societatea burgheză in mijlocul căreia a 
trăit nu a acordat valorosului savant ro- 
mln pre(uirea cuvenită, regimul democrat- 
popular, savanții și oamenii de litere din 
zilele noastre și-au asumat o sarcină de 
onoare în a-l situa pe Traian Vuia la lo
cul de cinste ce i se cuvine, în a face 
cunoscute maselor populare hotărltoarele 
lui realizări in domeniul știinfei zboru
lui mecanic

Apariția „Mărturiilor" constituie un 
punct de plecare al unor cercetări mai a- 
projundate din partea specialiștilor, care 
vor permite să se cunoască in adevărata 
lor lumină atît realizările lui Traian 
Vuia cît și viziunea clară și metoda 
știin{ifică impecabilă cu care a abordat 
problemele tratate. Publicarea primei cu
legeri din scrierile lui Traian Vuia contri
buie cu prisosință la reliefarea luptei 
pline de abnegație, a meritelor și perso
nalității marelui savant romîn.

Cartea este prefațată de un 
înainte" de tovarășul dr. Petru 
vechi prieten al lui Traian Vuia, 
se subliniază utilitatea publicării 
documente pentru cunoașterea diferitelor 
etape ale dezvoltării aviației.

P. ALBU

Im încheierea lucrărilor sesiunii de referate 
și comunicări științifice pe anul 1954 a Insti
tutului de Cercetări Agronomice din R.P.R., 
acad. prof. Traian Săvulescu, președintele 
Academiei R.P.R., directorul general al
I.C.A.R., a arătat care sînt sarcinile de vii
tor ale cercetătorilor agricoli pentru spriji
nirea agriculturii noastre pe drumul arătat 
de proiectul de Directive al Congresului al 
11-lea al P.M.R.

(Agerpres)

Intr-un tîrziu, vecinii mei au început să 
coboare poteca. Ara intrat în vorbă cu cel 
care urcase cale de cîțiva k lometri, cu fiul 
pe umeri, să-i arate luminile orașului. Ta
tăl e inginer la o întreprindere de prototi
puri din București,

— Să nu crezi că sînt stăpînit de ciudă
țenii. E a treia oară de cînd vin să văd a- 
ccste lumini. Aici mi-am lăsat o părticică 
din inimă.

In vale, ne-am despărțit și mi-a dat 
adresa, promițindu-mi că ne vom întîlni la 
București. Au trecut de atunci citeva luni 
și într-o dimineață geroasă de iarnă am 
avut drum la Întreprinderea unde lucrează 
inginerul pe care l-am cunoscut în Bucegi.

★
Intr-un colț al Capitalei niște clădiri nu 

prea înalte adăpostesc întreprinderea de 
prototipuri a Min sterului Industriei Meta
lurgice și Construcțiilor de Mașini.

Inginerul Egon Wettenstein era la secția 
de’ ajustare și montaj. Bucuros de întîlnire*  
m-a condus să-mi arate cele cîteva prototipuri 
care așteptau, să fie exped ate.

Intr-un colț al atelierului ne-am oprit în 
fața unei. prese hidraulice. Uleiul și vop
seaua proaspătă indicau timpul scurt oare 
trecuse de cînd mașina a fost sub mîiini-le ul
timului lucrător. Alături de presă se vedeau 
cîteva cuburi de beton crăpate, cu colțurile 
rupte, care trecuseră prim bacurile presei. Am 
ridicat unul di.n' e'e, l-am privit pe o 
par.e. și pe alta, încerc.indu-, tăria cu cîteva 
lovituri de ciocan. Era tare ca cel mai tare 
granit. Ca să fie spart în felul acesta trebuia 
să fi fost supus la o presiune formidabilă.

Presele de încercare a betoanelo-r nu-mi 
sînt necunoscute. Pe cele care le-am văzut 
erau indicate mărci de fabricație străină. De 
utilitatea lor mi-am dat mai bine seama în 
urmă cu cîțiva ani, end am putut vedea Cît 
timp s-a pierdut cu turnarea unor betoane 
speciale pe un șantier de construcții, din 
lipsa unor astfel de mașini de laborator.

- Presa de încercare a betoanelor este 
pentru prima oară construită la noi în țară, 
după un proiect romînesc.

Dtadu-mi această explicație, inginerul 
își scoase batista din buzunar și șterse cu ea 
cele cîtevia firicele de praf imaginare de pe 
aparatura electrică a presei. In gestul acesta 
am recunoscut atenția ou care-și purta vara 
trecută fiul să-i arate luminile orașului.

Am trecut mai departe și am văzut o nouă 
mașină. O mașină de etalonat dinamometre, 
al cărei loc de întrebuințare se află în me
trologie.

Fierarul de arcuri
Vorbindu-mi despre calitățile prototipurilor 

romînești construite aci prima oară, inginerul 
vădea și o mare dragoste pentru oamenii 
ce-i conduce. Cu multă căldură, îmi prezin
tă meritele unuia dintre șefii de secție.

Marin Iordoc, un bărbat înalt, robust, cu 
priviri deschise și blînde, a fost mai inainte 
fierar de arcuri. Lucra la o întreprindere mai 
mică de pe calea Rahovei, și-și uimise meș
terii prin priceperea și măestria deosebită 
cu care știa să călească și să facă arcuri.

Unii dintre tovarășii săi de atunci spuneau: 
— Nu ne place ouim lucrează Marin lordoc.-E 
prea migălos. Ce dracu’, arcurile doar nu 
sînt bijuterii 1 Alții apreciau silința cu care 
tînărul se apleca asupra lucrului.

Faima fierarului de arcuri a ajuns ptaă la 
minister, unde tocmai în vremea aceea se

©oooooooeoooooooooooooooocooooc NOTĂ BIBLIOGRAFICĂ oooooooooooooooooooooooooooooorț1„Mărturiile" inventatorului
Traian Vuia

O zi din primăvara anului 1906. Pe 
cîmpul de la Montesson, comună situată 
pe șoseaua Versailles-Paris, inginerul și 
inventatorul romîn Traian Vuia, încerca 
in fata citorva privitori o experiență 
privită du mult scepticism — primul zbor 
mecanic cu mijloace proprii de bord ale 
unui aparat conceput și construit în între
gime de el.

Fără catapulte, fără planuri înclinate, 
fără șine, avionul monoplan al lui Vuia 
a pornit să alerge pe roțile sale ușoare, 
cu cauciucuri, a decolat, a planat în echi
libru perfect și, cînd energia motorașului 
improvizat s-a epuizat, a aterizat normal. 
Experiență a reușit marcind un succes 
de însemnătate epocală, care avea să 
•consfințească mai tîrziu contribuția inven
tatorului romîn la soluționarea problemei 
zborului mecanic „mai greu decît aerul".

Zborul istoric de la 18 martie 1906, cît 
experiențele ulterioare ale lui Traian 

Vuia au avut un larg răsunet. Ele au 
stirnit senzație în rîndurile partizanilor 
zborului cu baloane dirijabile și au adus 
o puternică încurajare puținilor adepți ai 
zborului cu aparate mai grele decît ae
rul, stimulînd cercetările și impulsionînd 
perfecționările de mai tîrziu în domeniul 
aeronauticii.

Printre tipăriturile mai recente care au 
îmbogățit patrimoniul nostru cultural, se 
află și lucrarea „Realizarea zborului me
canic — Mărturii" de Traian Vuia, apă
rută în Editura Tehnică.

Publicarea postumă a culegerii de do
cumente autentice, scrise personal de 
Traian Vuia, este revelatoare pentru cu
noașterea și înțelegerea rolului de frunte 
pe care unul din precursorii aviației ro- 
minești. l-a jucat in istoria cuceririi ae
rului.

i
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încheierea lucrărilor sesiunii științifice a I.C.A.R
Miercuri seara s-au încheiat lucrările se

siunii de referate și comunicări științifice pe 
anul 1954 a Institutului de Cercetări Agro
nomice din R.P.R.

In cele 12 zile de lucrări un mare număr 
de oameni de știință, cercetători în domeniul 
agriculturii, au vorbit despre activitatea ști
ințifică desfășurată în anul 1954 în labora
toarele I.C.A.R.-ulu-i, în stațiunile experimen
tale agricole sau ta unitățile socialiste ale 
agriculturii și despre rezultatele deosebite 
sic acestei activități. 

discuta problema înființării unei întreprinderi 
de prototipuri. Oameni migăloși și pricepuți 
ca Marin Iordoc erau necesari în întreprinde
rea unde pentru prima oară 6e nasc felurite 
mașini și aparate romînești.

Cînd a venit Marin Iordoc aci, abia se 
montau atelierele. N-a stat degeaba. N-a aș
teptat de fel timpul cînd strungurile și frezele 
vor fi la locul lor, gata de a fi puse în func
țiune. Alcătuindu-și o brigadă de tineri, a pus 
umărul vîrtos la muncă. Turnau fundații, să
pau șanțuri, montau mașinile.

Cînd s-a aprins pentru jrrima oară luminile 
în atelierele noi, cînd mașinile au început să 
modeleze oțelul, Marin Iordoc a început să 
se transforme din fierar de arcuri în ajustor 
de precizie. De sub mîinile lui au ieșit pri
mele mașini romînești pentru confecționat 
bile de rulmenți. Meritele căpătate atunci l-au 
dus pentru schimb de experiență într-o mare 
uzină din Uniunea Sovietică.

începuturile lui Marin Iordoc, venit aci 
acum șase ani de la meșteșugul fierarilor de 
arcuri, este legat de multe alte fapte și de 
viața altor meșteri neîntrecuți și migăloși 
care s-au adunat în „casa de nașteri a inven
țiilor", cum i se spune întreprinderii.

Viața lui Marin Iordoc s-a legat strîns de 
cea a Iul Egom Wettenisteln, de cea a lui 
Lixandru Stroe, șeful producției, a ingineru
lui Willi Rodiri, neîntrecut la montarea turbi
nelor, a mașinilor pe care ei le construiesc 
prima oară.

Aci, în sala de montaj, am aflat ce-i adu
sese pe plaiurile Bucegilor pe inginer și pe 
fiul său în acel amurg vioriu.

Prima turbină romînească

„cuvînt 
Groza, 

in care 
acestor

Raportul tovarășului BOLESLAW BIERUT
Ia cea de a 3-a Plenară a Comitetului Central

al Partidului Muncitoresc Unit Polonez
VARȘOVIA 27 (Agerpres). — Agenția 

P.A.P. transmite textul raportului prezentat 
de Boleslaw Bierut, prim-secretar al C.C., al 
Partidului Muncitoresc Unit Polonez, la cea 
de a 3-a Plenară a Comitetului Central al 
partidului, care a avut loc între 21 și 24 ia
nuarie a. c.

Actuala Plenară a Comitetului Central, a 
declarat B. Bierut, se desfășoară în condi
țiile unei noi intensificări a încordării în re
lațiile internaționale. Cercurile. imperialiste 
forțează în modul cel mai brutal în Europa 
occidentală înjghebarea unui bloc al statelor 
capitaliste îndreptat împotriva U.R.S.S. și a 
țărilor de democrație populară, încercînd ca, 
prin remilitarizare să transforme Germania 
occidentală în principala forță de șoc a aces
tui bloc agresiv.

Ar fi o ușurință dacă în aceste condiții nu 
ne-am preocupa de contribuția corespunză
toare a Poloniei la eforturile comune ale în
tregului lagăr al păcii și socialismului în 
frunte cu puternica Uniune Sovietică. De a- 
ceea, nu vom cruța nici un efort pentru a 
acorda în cadrul planurilor noastre economice 
generale atenția cuvenită problemei capaci
tății de apărare a țării noastre, inviolabilității 
frontierelor noastre și securității cetățenilor 
noștri. Trebuie să nu uităm acest lucru cu 
atît mai mult cu cît programul de înarmare 
al S.U.A, reflectă în mod grăitor tendința 
imperialiștilor americani spre dominația mon
dială, setea lor nepotolită de cotropiri și pro
fituri crescînde.

In aceste condiții, spiritul activ al politicii 
noastre externe, acțiunile noastre în interesul 
păcii trebuie să crească și mai mult. Inten- 
siificînd împreună cu țările frățești eforturile 
colective în ce privește capacitatea de apă
rare și securitatea, ne vom continua eforturile 
îndreptate spre coexistența pașnică ou țările 
capitaliste, spre lărgirea relațiilor economice 
și a schimburilor culturale.

Cu toate conflictele ascuțite care au avut 
loc în anii precedenți vom căuta să stabilim 
relații normale cu Iugoslavia.

Forțele lagărului, socialismului, în frunte 
cu Uniunea Sovietică, cresc, acest lagăr este 
invincibil. Lagărul nostru, prin însăși esența 
orînduirii sale, la baza căreia stă străduința 
de a ridica bunăstarea oamenilor muncii, ur
mărește ferm țelul consolidării păcii. O nouă 
dovadă grăitoare a acestui fapt este decla
rația Uniunii Sovietice care a arătat că este 
gata să împărtășească și altor țări experiența 
el în domeniul folosirii energiei atomice în 
scopuri pașnice. Totodată, Uniunea Sovie
tică nu-și precupețește eforturile pentru a 
tempeii'a zelul războinic și aventurier al im
perialiștilor.

Paralel cu eforturile de apărare, despre care 
am vorbit mai sus, o condiție de importanță 
esențială pentru zădărnicirea planurilor im
perialiste de agresiune este consolidarea po
litică tot mai puternică a poporului nostru, 
intensificarea luptei pentru pace care — toți 
sîntem convinși de aceasta — va fi încu
nunată de victorie.

Raportorul s-a ocupat apoi de rezultatele 
alegerilor pentru consiliile populare, care au 
avut Ioc în Polonia la 5 decembrie anul 
trecut.

Rezultatele generale ale alegerilor pentru 
consiliile populare au fost date publicității și 
apreciate pe drept cuvînt ca o mare victorie 
a Frontului Național și a puterii populare. 
La aceste alegeri au luat parte 15.766.000 ce
tățeni, adică cu 270.000 mai mulți decît la 
alegerile pentru Seim. Procentul celor care 
au luat parte la alegeri — aproape 94% din 
totalul cetățenilor cu drept de vot — trebuie 
să fie considera.t un procent ridicat.

împotriva listei candidaților Frontului Na
țional au votat în total 316.000 alegători, a- 
dică 2%0- Aceasta dovedește că dușmanul de 
clasă, care în multe locuri este încă deosebit 
de activ, a fost izolat și a suferit o înfrîngere 
considerabilă.

Dacă comparăm cifrele medii reprezen- 
tînd rezultatele alegerilor pentru consiliile 
orășenești și sătești vedem că la alegerile 
pentru consiliile orășenești au participat 96% 
dintre alegători, iar la alegerile pentru con
siliile sătești — 92%. Dacă comparăm de a- 
semenea numărul voturilor împotriva candi
daților Frontului Național, vedem că în orașe 
aceste voturi au reprezentant numai 1% din 
alegători, iar la sate — 2,74%. Aceasta re
flectă rolul conducător al clasei muncitoare 
și procesul de consolidare care se desăvîr- 
șește- mai repede la orașe.

O anumită importanță prezintă de aseme
nea procesul cotiturii ideologice pozitive In 
rîndurile păturilor largi ale intelectualității. 
Aici își găsește de asemenea expresie lupta 
ascuțită de clasă care se desfășoară la sate. 
Este semnificativ faptul că pe teritoriile a- 
p.usene deosebirea în oe privește rezultatele 
alegerilor la orașe și sate a fost cu totul ne
însemnată, îndeosebi în ce privește numărul 
participanțiilor la vot, care a fost superior 
indicelui mediu pe intreaga țară atît la o- 
rașe cît șl la sate (în voevodatele Szczecin 
și Wroclaw, această participare a fost la 
sate chiar tatfuoîtva mal mare decît la o- 
rașe).

B. Bierut a analizat in continuare greșe
lile și denaturările săvirșite de unele verigi 
de partid în cadrul campaniei electorale. Dacă 
aceste verigi — a arătat raportorul — ar 
fl dat mai multă atenție glasului maselor 
și ar fi ținut seama de părerea lor, rezul
tatele alegerilor, ar fi fost șl mai bune.

Sarcina noastră — una dintre cele mai 
importante sarcini ale perioadei actuale — 
este de a îmbunătăți substanțial munca și 
activitatea consiliilor populare de toa.te gra
dele. In acest scop, trebuie să desfășurăm 
acțiuni multilaterale de luptă împotriva 
spiritului funcționăresc și birocratismului 
din aparatul consiliilor populare șl să sta
bilim o colaborare zilnică mai strînsă in
tre acest aparat și masele de oameni ai 
muncii care exercită controlul așUpra aces
tuia.

In activitatea tuturor consiliilor populare 
trebuie să ne însușim măiestria leninistă de 
a îmbina inițiativa, spiritul de independență, 
energia maselor populare ciu respectarea rigu
roasă a liniei generale a partidului nostru 
și cu grija pentru aplicarea ei consecventă.

Rezultatele alegerilor pentru consiliile 
populare constituie o confirmare elocventă 
a unității crescînde a poporului muncitor din 
țara noastră. Este oare nevoie să demonstrăm 
ce temelie solidă a puterii noastre populare, 
a orînduirii noastre, a independenței noas
tre naționale și a construcției noastre socia
liste este unitatea poporului nostru, care 
crește încontinuu, neabătut șl rapid ?

Analizînd rezultatele înfăptuirii hotărîrilor 
Congresului al il-lea al Partidului Munci
toresc Unit Polonez, B. Bierut a spus:

In cursul ultimilor cinci ani, îndeplinirea 
cu succes a planului de industrializare so
cialistă a Poloniei a ridicat economia țârii 
noastre la un nivel incomparabil mai înalt, 
tr ansform'nd totodată în mod fundamental 
întreaga noastră, viață socială. Dezvoltarea 
rapidă a economiei noastre socialiste și in
fluența clasai noastre nwncitoara, care crește 

tot atît de repede, exercită o acțiune hotă- 
rîto-are asupra nivelului general de trai el 
societății și a creșterii culturii ei. A crescut 
puterea noastră de apărare. Contribuția Po
loniei populare la lupta mondială pentru 
asigurarea păcii, in fruntea căreia se află 
neabătut Uniunea Sovietică, crește rapid pe 
măsura dezvoltării forțelor noastre de pro
ducție, pe măsura creșterii generale a rea
lizărilor noastre politice, economice și cul
turale.

Congresul al Il-lea al Partidului Munci
toresc Unit Polonez a constatat că dezvol
tarea rapidă a industriei grele în anii 1950—
1953 a creat baza pentru lupta în vederea 
dezvoltării' cît mai rapide a agriculturii șl 
sporirii producției mărfurilor de larg con
sum.

Congresul a recomandat să se procedeze 
la o regrupare a forțelor și mijloacelor în 
scopul grăbirii dezvoltării producției agri
cole. Regruparea forțelor și mijloacelor, pre
cum și sporirea eforturilor in lupta pentru 
creșterea productivității muncii și scăderea 
prețului de cost al producției erau menite să 
asigure în cele din urmă ridicarea cît mai 
rapidă a bunăstării oamenilor muncii de la 
orașe și sate în anii 1954—1955.

încă în toamna anului 1953 obținusem 
unele rezultate în domeniul îmbunătățirii 
situației materiale a oamenilor muncii, da
torită efectuării unei reduceri de prețuri. In
1954 a fost efectuată o a doua reducere a 
prețurilor. Ridicarea salariilor pentru anu
mite categorii de muncitori și funcționari, 
majorarea anumitor categorii de pensii, pre
cum și mărirea fondului de salarii ca ur
mare a creșterii folosirii brațelor de miuincă, 
șl a creșterii productivității muncii, au con
stituit un factor suplimentar în ridicarea 
nivelului de trai al populației muncitoare de 
la orașe. In ce privește creșterea venituri
lor țăranilor, la aceasta, au contribuit pe 
lingă reducerea prețurilor, condiții mai bune 
de achiziționare a .produselor agricole de că
tre stat, precum și ajutorul general finan
ciar și economic acordat de către stat sa
tului. Sail ariile reale ale muncitorilor șl func
ționarilor, precum și veniturile reale ale ță
ranilor au crescut în Cursul anului 1954 în 
medie cu 11—12%.

Volumul vînzărilor de mărfuri pentru 
populație (ta prețuri comparabile), a cres
cut cu 18% iar serviciile pentru populație 
au sporit și mai mult (în expresie valo
rică).

Fondul de salarii al muncitorilor șl func
ționarilor, ocupați în economia socialistă, a 
crescut cu 8,3 miliarde zloți, veniturile în 
bani ale țăranilor au crescut cu 2,7 miliarde 
zloți — dintre care 1,4 miliarde zloți prin 
creșterea prețurilor medii la achiziționări și 
contractări. Ca urmare a reducerii prețurilor, 
populația de la orașe și sate a realizat în 
1954 economii în valoare de circa 8 miliarde 
zloți.

O importantă realizare obținută anul tre
cut a fost de asemenea creșterea eforturilor 
în direcția îmbunătățirii condițiilor generale 
de trai ale populației, ca de pildă darea în 
folosință a unul număr de peste 160.000 case 
ta sectorul socialist al economiei, lărgirea 
instituțiilor comunale, sociale și ciulturale 
ș.a.im.d

Potrivit directivelor Congresului al Il-lea, 
statul a alocat fonduri mult mai mari pen
tru investițiile capitale ta agricultură și pen
tru acordarea de credite gospodăriilor țără
nești (cu 37% mai mult decît ta 1953). Au 
fost adoptate o serie de măsuri ta vederea 
stimulării cointeresării materiale în dezvol
tarea producției agricole. Agricultura a fost 
ajutată de clasa muncitoare și de indus
trie, care au îmbunătățit considerabil apro
vizionarea satului cu mașini agricole (care 
in comparație cu anul 1953, a crescut cu 
41%), îngrășăminte minerale (cu 10,9%), 
materiale de construcții (cu 23%) precum 
și alte mijloace de producție necesare si
lului. Aprovizionarea satului s-a îmbunătățit 
considerabil în comparație cu anii nrece- 
denți.

Pentru a mări baza furajeră, statal a a- 
fectat pentru gospodăriile țărănești o can
titate de produse cerealiere cu peste 300.000 
tone mai mare, adică aproximativ cu 55% 
mai mult decît în 1953.

Toate aceste eforturi au contribuit fără în
doială la îmbunătățirea generală a condițiilor 
de producție în agricultură. Sporirea producției 
agricole prevăzută pentru anul trecut, nu a 
fost însă obținută în ansamblu, deși produc
ția a crescut in total cu 4,8% față de anul 
1953; producția culturii plantelor a crescut 
cu 6,7%, a creșterii animalelor numai cu 
2,4%. Nu s-a obținut creșterea (prevăzută a 
numărului porcilor.

Planul producției globale a. agriculturii a 
fost îndeplinit în proporție de 98,1%; planul 
de producție a gospodăriilor agricole de 
stat a fost îndeplinit numai în proporție de 
88%. Nu a fost îndeplinit in întregime pla
nul de predare a cotelor obligatorii la toate 
produsele agricole.

De aici rezultă că nu am reușit tacă să 
obținem o cotitură radicală în munca noas
tră la sate, că organizațiile noastre de par
tid nu au manifestat suficient spirit de ini
țiativă, că nu airn reușit să întărim în măsu
ra suficientă gospodăriile agricole de stat și 
cooperativele de producție, că -nu am reușit 
să întărim în ritmul necesar cadrele de con
ducere din agricultură, nu am reușit să re
acționăm cu suficientă energie la împotrivi
rea chiaburilor, nu am reușit să eliberăm de 
influența chiaburilor acea parte a păturilor 
înapoiate sau șovăielnice ale populației să
tești care se mai află sub această Influență.

Planul producției industriale pe anul 1954, 
a spus ta continuare Bierut, a fost depășit 
cu 2%. Producția a crescut ta medie cu 
11%; potrivit indicațiilor Congresului al doi
lea s-a obținut în linii generale o creștere u- 
niformă a producției mijloacelor de produc, 
ție șl a producției bunurilor de consum.

Un progres considerabil a înregistrat in
dustria grea, care constituie baza dezvoltării 
întregii economii naționale. A crescut consi
derabil producția de mașini agricole (cu 
52%), a îngrășămintelor minerale, a mijloa
celor de protecție a plantelor.

Totuși sarcinile în domeniul producției de 
mașini agricole nu au fost îndeplinite în în. 
tregime în ceea ce privește sortimentul șl 
calitatea.

Producția industriei de construcții de ma
șini miniere a crescut cu 23%, producția de 
mașini-unelte pentru prelucrarea metalelor— 
cu 30%, producție de mașini textile — cu a- 
proximativ 47%. A crescut de asemenea con
siderabil producția de locomotive și vagoa
ne de marfă de camioane „Star” și „Liu- 
b'lin" A continuat să crească rapid produc
ția șantierelor noastre navale ..(cu 17%).

Nu au fost îndep'inite însă sarcinile în 
domeniul producției de. îngrășăminte azo- 
toase

Metalurgia șj industria chimică și au spo
rit producția la tipurile principale de ma
terii prime. Producția de otel a «porit eu 

10%, de fontă — cu 13%. Trebuie subliniată 
însă creșterea insuficientă a producției de 
laminate, precum și îndeplinirea slabă a pla
nurilor la unele sortimente.

Producția de energie electrică a crescut 
cu 13%. Cu toate acestea, anul trecut s-au 
înregistrat greutăți îti aprovizionarea cu e- 
nergie electrică a întreprinderilor industriale.

Extracția de minereu de fier a crescut cu 
21%, de minereu de cupru — cu 28%, de 
minereuri de zinc și plumb — cu aproxima
tiv 13%. Totuși nivelul extracției inu este 
încă suficient.

In domeniul producției bunurilor de con
sum, paralel cu o considerabilă sporire can
titativă, s-a obținut și o anumită îmbunătă
țire a calității produselor industriei ușoare 
șl alimentare, precum și ale micii industrii 
și producției meșteșugărești, deși în aceste 
din urmă ramuri intr-o măsură mult mai 
mică. A fo6t pusă la punct producția multor 
noi sorturi, desene șl modele de țesături, în
călțăminte și îmbrăcăminte. Au existat însă 
lipsuri serioase în producția de articole pen
tru copii, îndeosebi în producția de îmbrăcă
minte șl jucării.

Au fast înregistrate lipsuri serioasei șl 
ta industria cărnii. In afară de cunoscutele 
greutăți obiective, în munca industriei căr
nii s-au înregistrat lipsuri serioase și în 
oeea ce privește tehnologia producției, caii, 
tatea producției, precum și cheltuiala neeoo- 
nomicoasă de materii prime.

Producția de articole de metal și electro
tehnice de larg consum a crescut cu 29%; 
dintre care motociclete — cu .45%, biciclete 
— cu 23%, aparate de radio — cu 15% etc. 
Hotărîrile Congresului al Il-lea prevedeau 
o anumită înoetiinire ta sporirea investițiilor 
pe anii. 1954—1955. In legătură cu aceasta, 
planul ipe anul 1954 prevedea menținerea 
investițiilor la nivelul anului 1953 cu modi
ficarea concomitentă a structurii lor în fa
voarea investițiilor ta ț agricultură, construc
ții de locuințe și de folos obștesc, în gos;x>diă- 
ria comunală și ta industria mărfurilor de 
consum popular.

Regruparea forțelor și mijloacelor ta do
meniul investițiilor nu 6-a desfășurat cu to
tul just. Deși investițiile ta agricultură, (tai. 
preună cu creditele acordate gospodăriilor 
țărănești individuale pentru construcții ca
pitale) au crescut considerabil și anume ou 
37%, planul nu a fost indeplinit decît ta 
proporție de 97,6%.

Alocările pentru Investiții ta construcțiile 
sociai-culturale au crescut cu 23%, în con
strucțiile comunale și de locuințe cu 21%. 
Administrația construcțiilor de așezări mun
citorești nu a folosit însă complet mijloacele 
alocate pentru construcțiile de locuințe.

In anul 1954 au fost puse In funcțiune un 
furnal și două baterii de cocs la combinatul 
metalurgic „Lenin”, precum și prima parte 
a secției de aglomerare, uzina de aluminiu 
din Skawina, mina carboniferă „Julian", 
prima parte a termocentralei din Zeran, tur- 
boagregate și cazane la centralele electrice 
Jaworzno—2, „Stalowa Wola”, „Laziska”, 
„Szomibierki", „Szczecin's prima coloana 
pentru producția de amoniac de la fabrica de 
îngrășăminte azotoaseidin Kendzjerzyn, țe- 
sătoria de bumbac din Zambrow, fabrica de 
tanante din Bydgoscz și numeroase alte o- 
biective. Au fost date de asemenea în folo
sință numeroase construcții feroviare și ru
tiere. In domeniul construcțiilor de locuințe 
au fost date ta folosință în sectorul socialist 
al economiei peste 160.000 de case. Au 
fost date in folosință școli, numărtad aproxi
mativ 1.500 săli de clasă, 14 clădiri pentru 
spitale, 17 clădiri pentinu institute de tavă- 
țămînt superior și 18 cămine Studențești.

Sarcinile economice pe 1955 — ultimul an 
al planului de șase ani, a apus Bierut, sînt 
deosebit de importante și grele în lumina a- 
precierli rezultatelor îndeplinirii hotărîrilor 
celui de al 11-iea Congres ai partidului din 
anul 1954.

Sporirea prevăzută pentru producția in
dustrială și agricolă, îmbunătățirea indici
lor economici, realizarea investițiilor trebuie 
să asigure, potrivit hotărîrilor Congresului 
al Il-lea, sporirea continuă a salariului real 
și a veniturilor populației muncitoare de la 
orașe și sate, creșterea continuă a puterii e- 
conornice și a capacității de apărare a sta
tului nostru popular.

In 1955 producția industrială trebuie să 
crească cu. aproximativ 8,5%. In proporțio
narea internă a producției industriale s-au 
înregistrat unele abateri de la hotărîrile ce
lui de al II-tea Congres.

Producția mijloacelor de producție va cre
ște cu aproximativ 6%, a mărfurilor de con
sum — cu aproximativ 11%, în timp ce ho- 
tărîri'le Congresului al Il-lea prevedeau în 
linii generale o creștere uniformă a acestor 
ramuri de producție. O asemenea proporțio
nare, privită din punctul de vedere al eco
nomiei naționale în ansamblu, nu reprezintă 
o primejdie deosebită, tatrucît ea prevede 
mobilizarea considerabilă a rezervelor de pro
ducție ta industria mărfurilor de consum, a 
articolelor de import și a rezervelor din țară 
pentru aprovizionarea acestei ramuri de pro
ducție. Sporirea mai rapidă a producției sec
torului ,,b” nu poate constitui însă decît un 
fenomen excepțional ta ciclul normal al pla
nurilor economiei naționale, ciclu care se 
întinde pe o perioadă de mulți ani.

In scopul lărgirii bazei tehnice pentru asi
gurarea sporirii permanente a productivității 
muncii, ridicării nivelului agriculturii, întă
ririi puterii de apărare a statului este necer 
sar ca ta cursul anilor viitori să se creeze 
condițiile pentru dezvoltarea continuă și oît 
mai rapidă a producției mijloacelor de pro
ducție.

In anul 1955 producția agricolă trebuie 
să crească cu 6,2 la sută. Așa dar, indicii de 
creștere a producției industriale și agricole 
înseamnă reducerea ' disproporției care s-a 
creat în cursul anilor trecuți în dezvoltarea 
acestor ramuri principale ale economiei na
ționale.

Totodată trebuie subliniat că a concentra 
atenția asupra sarcinilor dezvoltării agricul
turii nu înseamnă a slăbi lupta pentru dez
voltarea industriei.

O condiție necesară pentru tadeplinirea 
sarcinilor ta anul 1955 este sporirea produc
tivității muncii în sectorul socialist al eco
nomiei și anume în industrie cu peste 5 la 
sută, în construcții — du peste 4 la sută.

Bierut s-a referit apoi la sarcinile care 
stau în fața diferitelor ramuri industriale, 
subliniind îndeosebi necesitatea sporirii ex
tracției de cărbune și lărgirii bazei de ma
terii prime.

Ajutorul Uniunii Sovietice, a declarat el, 
ne' va permite să accelerăm lucrările de con
struire a unui reactor atomic, să trecem la 
cercetări noi, folosind materialele necesare și 
datele tehnice pe care ni le pune la dispo
ziție Uniunea Sovietică, să pregătim cadre 
pentru producția în viitor a energiei atomice 
în țara noastră și pentru folosirea ei în sco
puri pașnice.

Lupta noastră pentru traducerea ta viață 
a hotărîrilor Congresului al IHea ta dome
niul agriculturii, trebuie să fie îndreptată ta 
primul rlnd spre realizarea unui avînt con
siderabil al producției agricole și spre trans
formarea socialistă a satului. Creșterea pro
ducției agricole cere în primul rînd asigura
rea unor recolte bogate și extinderea suprai- 
fețelor însămînțate. Sarcina principală ta 
domeniul producției -agricole este asigurarea 
producției de cereale.

Se va îmbunătăți aprovizionarea satului 
cu mijloacele necesare dezvoltării producției, 
se va extinde considerabil rețeaua centrelor 
Caire deservesc gospodăriile țărănești. O deo
sebită atenție va fi acordată ajutorului ta 
domeniul dezvoltării creșterii animalelor.

Trebuie de asemenea subliniat încă odată 
că politica noastră de îngrădire a chiaburi- 
mii nu urmărește în etaipai actuală reducerea 
producției gospodăriilor chi aburești, ci este 
îndreptată numai spre împiedicarea speculei 
și a încercărilor chiaburilor de a se eschiva 
de la tadeplinirea obligațiilor față de stat.

Noi trasăm sarcini serioase gospodăriilor 
agricole de stat. In această direcție eforturile 
trebuie concentrate' ta primul rund asupra 
sporirii producției, completării cadrelor și a- 
provizionării corespunzătoare a gospodării
lor agricole de stat create pe pămtatarile 
virgine, precum și a gospodăriilor celor mai 
înapoiate.

Problema dezvoltării cooperației de pro
ducție, dată fiind importanța ei politloo- 
ideologică deosebit de mare, precum și sar
cinile serioase care urmează să fie îndepli
nite. ta acest domeniu, -reclamă o atenție sis
tematică din partea forurilor de partid.

Se acordă tacă puțină atenție problemei 
întăririi cooperativelor agricole de producție 
existente, îmbunătățirii activității S.M.T.-uri
lor, organelor de administrație agricole, și 
altor instituții de activitatea cărora depinde 
dezvoltarea gospodăriei colective.

Gu această stare de lucruri nu mai putem 
și nu mai trebuie să ne .împăcăm deacum 
înainte. Cooperația de producție, meoarilza- 
rea agriculturii, agrotehnica modernă — 
iată singura cale ce duce spre construirea 
soclailiismului la sate și în ultimă analiză 
singurul mijloc pentru dezvoltarea sigură a 
producției agricole.

In faza actuală, sarcina noastră ta dome
niul investițiilor capitale, a spus Bierut, este 
de a îndruma mijloacele ta primul rfnd spre 
construcțiile care stat ta curs de a fi termi
nate, de a concentra eforturile întreprinderi
lor de construcție asupra lucrărilor princi
pale de pe diverse șantiere, de a studia cu 
grijă eficacitatea economică a investițiilor.

Aceste sarcini pot fi îndeplinite numai cu 
condiția trecerii la construcția prin metode 
industriale și cu condiția extinderii conside
rabile a sortimentului materialelor de con
strucții ieftine.

Industrializarea lucrărilor de construct'® 
este legată de necesitatea dezvoltării pro
ducției de utilaj și mașini corespunzătoare și 
ta primul rînd a macaralelor-turn și auto
propulsate; ea necesită de asemenea, o coti
tură radicală în domeniul -proiectărilor.

Asigurarea ridicării continue ta anul 1955 
a nivelului de trai al oamenilor muncp de
pinde direct de creșterea producției și pro
ductivității muncii, de orește-rea venitului na.- 
țional ta comparație cu anul trecut.

In scopul creării unor oarecare -rezerve 
suplimentare de mărfuri, se prevede o lu-ptă 
energică pentru punerea la punct a produc
ției de produse suplimentare și auxiliary de 
către întreprinderile din ramuri-le-cheie ale 
industriei, lărgirea colectărilor descentrali
zate și a vînzărilor în Comision.

Comerțul interior și exterior trebuie să n- 
sigure în comun lă-rgi-rea schimbului de 
mărfuri ta compensații cu țările de demo
crație populară, ceea ce v-a permite ca în 
schimbul mărfurilor exportate să obținem 
mărfuri care se bucură de o mare cerere din 
partea consumatorilor noștri.
^Comerțul socializat trebuie de asemeneai 

să-și intensifice considerabil lupta pentru 
descoperirea, rezervelor de producție în in
dustria locală, de stat și cooperatistă și să 
întărească controlul asupra calității mărfu
rilor pe care le primește din partea între
prinderilor.

Transformările politico-sociale prin care a 
trecut țara noastră în uiltimii zece ani de 
putere populară, a spus Bierut, au avut loc 
in condițiile unei lupte ascuțite de clasă.

împotrivirea rămășițelor claselor dușmă
noase din țara noastră este cu atît mal în
verșunată cu cît, în ciuda izolării lor politice 
tot mai mari ta țară, ele. scontează, și nu fără 
temei, sprijinul din afară, din partea forțe
lor imperialiste.

In conformitate cu transformările oare au 
loc, se schimbă și funcțiile statului nostru 
popular. Scade treptat volumul și se schim
bă metodele de muncă ale organelor de re
presiune, deși ele continuă să aibă un rol 
important. Totodată se lărgesc funcțiunile 
educative și culturale ale statului, se extind 
considerabil funcțiunile sale ta domen ul re
glementării dezvoltării economiei noastre so
cialiste

B. Bierut a semnalat denaturările care au 
loc în munca organelor securității de stat. 
El a analizat cauzele acestor denaturări și 
măsurile care au fost luate de partid în ve
derea lichidării lor.

In încheiere, Bierut a subliniat că parti
dul trebuie să pună în fața oamen'lor mun
cii, ta fața milioanelor de oameni fără par
tid, s.trîns uniți sub steagul Frontului Na
țional, sarcini ideologice și programatice noi 
și mai largi, care trebuie să devină sarcini 
ale întregului popor. Este vorba în primul 
rînd de următoarele sarcini :

1. Lupta patriotică, de zi cu zi, și mai 
dîrză, și mai plină de abnegație pentru -pace, 
alături de toate popoarele care năzuiesc spre 
pace și spre construirea unei vieți mai bune 
și mai fericite.

2. Intensificarea eforturilor îndreptate spre 
întărirea continuă a puterii statului nostru 
popular, inclusiv a puterii de apărare, pen
tru a zădărnici orice încercări ale imperia
lismului de a atenta la independența noastră.

3. Lupta pentru ridicarea bunăstării gene
rale și a culturii poporului, prin dezvoltarea 
continuă a forțelor de -producție în intreaga 
ețcinbmie națională, în special în agricul
tură.

4; Lupta pentru tatărireâ consiliilor popu
lare ca organe ale puterii populare și con
solidarea legăturii lor de zi cu zi cu ma
sele de oameni ai muncii.

Partidul nostru a obținut mari victorii, 
el liu a fost n-icicînd așa de puternic ca 
astăz', a declarat B. Bierut.

Aplicînd in mod consecvent principiile le
niniste' ale' vieții de partid, folosind pe sca
ră și mai largă experiența și realizările 
P.C.U S., perfec.wntad metodele muncii sale 
și întărind legătura cu m.^se'e. partidul nos
tru își va durt» efort'rile ți va conduce și 
mal repede oe <w.menii muncii pe ca:- ? 
construirii rocie’MII socii tort».
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k început campania mondială pentru strîngerea de semnături 
pe Apelul Consiliului Mondial al Păcii

Primele semnături în Cehoslovacia
PRAGA 27 (Agerpres). — CETEKA trans

mite :
In Cehoslovacia a început strîngerea de; 

semnături pe Apelul de la Viena al Birou-' 
lui Consiliului Mondial al Păcii, pentru îm
piedicarea războiului atomic.

Primii care au inceput 6tr.agerea de sem
nături au fost muncitorii și funcționarii ds 
la oțelăriile unite din Kla.dno. Peste 9O7o 
din muncitori au și semnat Apelul.

Strîngerea de semnături pe Apelul Con-- 
siliului Mondial al Păcii a început de ase
menea în ' r:ridul minerilor din Ostrava, con
structorilor de mașini din Plzen, Bratislava, 
Brno și din alte centre industriale ale repu
blicii.

Chemarea
Prezidiului Consiliului ungar al păcii

BUDAPESTA 27 (Agerpres). — M. T. I. 
transmite : La 23 ianuarie, ziarele au publi
cat chemarea Prezidiului Consiliului ungar

Largul ecou internațional
al încetării stării de război între (J. R. S. S. și Germania

Germania
BERLIN 27 (Agerpres). — TASS trans

mite : Referimdu-se la Decretul Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. cu privire la 
încetarea stării de război între Uniu
nea Soviefcă și Germania, președin
tele Camerei Populare a Republicii De
mocrate Germane, J. Dieckmanm, a subliniat 
că această nouă măsură a Uniunii Sovietice, 
îndreptată spre întărirea păcii, este întîmpi- 
nată cu un sentiment de profundă bucurie 
și aprobare de întreaga populate a Repu
blicii Democrate Germane. Acest Decret, a 
spus el, va ajuta germanilor care trăiesc în 
vestul patriei noastre să înțeleagă că Uniu
nea Sovietică este singura țară învingătoare 
tn războiul antihitlerist care prin acțiunile ei 
măriniimoase ia atitudine în favoarea inte
reselor naționale vitale ale întregului popor 
german.

★
BERLIN 27 (Agerpres). — După cum 

transmite agenția telegrafică de la Bonn 
D.P.A., în urma unei ședințe îndelungate 
care a avut loc la 26 ianuarie, guvernul vest- 
gernwi a dat publloitățiii o declarație în le
gătură cu Decretul Prezidiului Sovietului Su
prem aii U.R.S.S. cu privire la încetarea stă
rii de război între Uniunea Sovietică și Ger
mania.

In această declarație, guvernul vest-ger- 
man afirmă că el „salută bineînțeles orice 
măsură care poate duce la slăbirea încor
dării dintre Răsărit și Apus și la o adevărată 
6tare de pace".

In contrazicere însă cu propria 6a afirma
ție privind năzuința spre „o adevărată stare 
de pace", afirmație făcută evident pentru a 
liniști opinia publică din țară, guvernul Ger
maniei occidentale încearcă mai departe în 
textuil declarației să minimalizeze importanța 
su'samintitului act al Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. și să se retranșeze îndă

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Francez
PARIS 27 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 26 ianuarie și-a început lucrările Plenara 
Comitetului Central al Partidului Comunist 
Francez. Pe ordinea de zi a plenarei figu
rează următoarele probleme: 1) Lupta împo
triva reînvierii militarismului german, pentru 
preîntîmpinarea unui război atomic criminal 
și pentru apărarea revendicărilor clasei mun
citoare și ale tuturor oamenilor muncii; 
2) Alegerile cantonale.

Raportul la primul punct a fost prezentat 
de Jacques Duclos, secretar al Comitetului 
Central.

Lupta crescîndă a poporului francez împo
triva acordurilor de la Paris, care contravin 
intereselor Franței și păcii, a subliniat Du
clos, creează posibilitatea dezvoltării unei pu
ternice mișcări populare avînd ca scop îm
piedicarea ratificării acestor acorduri. Masele 
trebuie să exercite presiuni asupra Consiliu
lui Republicii influențînd direct pe consilierii 
generali, pe primari și pe consilierii muni
cipali, care aleg pe membrii Consiliului Re
publicii. Este știut că anul acesta va avea 
lor realegerea membrilor Consiliului Repu
blicii în jumătate din departamentele Franței.

Duclos a subliniat că hotărîrile Biroului 
Consiliului Mondial al Păcii cu privire la 
desfășurarea unei campanii de strîngere de 
semnături pe cererea cu privire la distrugerea 
stocurilor de bombe atomice din toate țările 
și la încetarea imediată a producției armei 
atomice corespund în întregime aspirațiilor 
tuturor popoarelor.

Revendicările prezentate de C. G. M. din Franța guvernului francez
PARIS 27 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 25’ ianuarie, o delegație a Confederației 
Generale a Muncii din Franța în frunte ou 
Benoit Fraction, secretarul general al Con
federației, a vizitat pe președintele Consi
liului de Miniștri, Mendăs-France, prezen- 
tîndu-i în numele Confederației o serie de 
Importante revendicări cu caracter economic 
și politic.. In primul rînd, delegația a subli
niat că Confederația Generală a Muncii, ca 
cca mai reprezentativă organizație sindicală

Cuvinte care se aud din ce în ce mai des în Germania occidentală

Bunicul a purtat uniforma Kaize- 
rului... pînă în 1918™ 

al păcii către toți partizanii păcii din Unga
ria. Apelul Biroului Consiliului Mondial al 
Păcii, se spune în chemare, pune în fața 

bărbaților și femeilor din Ungaria, în fața 
muncitorilor, țăranilor, intelectualilor, în 
fața noastră, a tuturor, sarcini mărețe. Ape
lul Consiliului Mondial al Păcii cheamă pe 
flecare lom cinstit de pe glob să se pronunțe 
Împotriva acelora care pregătesc un război 
atomic.

Mergeți din casă. ta casă, se spune in 
chemare, strtageți. semnături în întreaga 
;țar^. Fie ca această, mișcpre să se trans
forme în patria noastră într-un puternic vot 
al întregului popor. Vom apăra viața în țara 
noastră, vom dovedi unitatea poporului nos
tru în lupta împotriva forțelor negre ale a- 
țîțători’.or la un război atomic.

Consiliul ungar al păcii cheamă 6ă se 
siringă milioane de semnături și ca semnă
turile să fie întărite prin muncă pașnică sus- 
ținută.

rătul unor speculații în favoarea atitudinii 
puterilor care au semnat acordurile de la 
Paris, acorduri care, după cum 6e știe, fac cu 
neputință reunificarea Germaniei.

★
BERLIN 27 (Agenpres). — Decretul Pre

zidiului Sovietului Suprem a.l U.R.S.S. cu 
privire la încetarea stării de război între 
Uniunea Sovietică și Germania se află în 
centrul atenției ziarelor vest-berlineze din 26 
ianuarie.

Ziarele „Telegraf", „Die Neue Zeitong", 
„Der Tag", „Spandiauer Volksblatt" și altele 
publică pe prima pagină știrea despre acea
stă hotărîre a Uniunii Sovietice sub urmă
toarele titluri; „Moscova pune capăt stării 
de război cu întreaga Germanie („Tele
graf") ; „O nouă declarație privitoare la 
Germania" („Der Tag") ; „Decretul Prezi
diului Sovietului Suprem al U.R.S.S. 6e re
feră la întreaga Germania" („Die Neue 
Zeitung").

Comentînd Decretul Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., ziarul „Telegraf" scrie: 

. „Noua acțiune a Moscovei ridică probleme, 
a căror elucidare se cere în mod imperios. 
Această elucidare poate fi obținută numai 
pe calea tratativelor".

Ziarul „Der Tag" scrie într-un articol re
dacțional :

„Declarația Moscovei trebuie salutată. In 
această privință ea va găsii în Germania a- 
prob>are și înțelegere prietenească". Ziarul 
încearcă totodată să pună la îndoială since
ritatea hotărîrii Uniunii Sovietice. Ziarul cere 
să se pună capăt „stării de război rece", de 
pe urma căreia poporul german scindat are 
foarte, mult de suferit Ziarul trece însă sub 
tăcere faptul că răspunderea pentru politica 
așa-zisului „război rece" și adâncirea scindă
rii Germaniei revine puterilor occidentale, în 
tfrnp ce Uniunea Sovietică întreprinde de
mersuri energice pentru a obține reunifica
rea Germaniei.

Raportul lui Jacques Duclos

Datoria comuniștilor este să se pună în 
fruntea luptei împotriva ațîțătorilor, organi
zatorilor și propagandiștilor războiului ato
mic.

Arătînd felul în care guvernul și monopo 
tarile atentează la drepturile vitale ale mase
lor muncitoare și indicînd mijloacele de luptă 
pentru apărarea acestor drepturi, Duclos a 
subliniat necesitatea imperioasă a întăririi 
unității de acțiune a clasei muncitoare. Zil
nic, a declarat Duclos, pot fi văzute exemple 
de luptă comună a muncitorilor care fac parte 
din Confederația Generală a Muncii, din 
„Force Ouvriere", din „Confederația franceză 
a muncitorilor creștini" și alte organizații 
sindicale.

Duclos a subliniat că în Franța există oa
meni politici și activiști pe tărîm social, pre
cum și grupuri care se pronunță împotriva 
reînvierii militarismului german, care au ho
tărît să lupte în acest scop alături de parti
dul comunist și să obțină unirea forțelor de
mocratice și naționale, în vederea creării unei 
grupări pe care ei au denumit-o „noua gru
pare de stînga". Firește, a declarat vorbito
rul, că partidul comunist nu poate decît să 
se bucure de toate aceste eforturi îndreptate 
spre unirea tuturor francezilor, bărbați și fe
mei, care doresc schimbarea orientării politice 
a țării noastre și care nu se eschivează de la 

din Franța, ere dreptul să-și trimită delegați 
în Organizația internațională a muncii.

In afară de aceasta, delegația a cerut ca 
în Consiliul economic al Franței să se acorde 
Confederației Generale a Muncii numărul de 
locuri ce i se cuvine ca celei mai mari or
ganizații sindicale.

Delegația C.G.M. din Franța a arătat lui 
Mendes-France că este inadmisibil ca orga
nele guvernamentale să ducă tratative cu 
privire la cererile muncitorilor din întreprin
derile naționalizate, respingând participarea

Tata a purtat uniforma lui Hitler™ 
(rină in 1945™

Glasul luptătorilor din rezistență
VARȘOVIA 27 (Agerpres). — P.A.P. 

transmite: La Varșovia a luat sfîrșlt sesiu
nea Biroului Federației Internaționale a lup
tătorilor din rezistență, a victimelor și deși- 
nuților fascismului la care au participat re
prezentanți ai unui mare număr de țări eu
ropene printre care ai Uniunii Sovietice, 
Poloniei, Cehoslovaciei, Republicii Demo
crate Germane, Franței, Belgiei, Danemar
cei și Austriei.

In ședința de închidere participanțli la se
siune au. semnat cu toții. Apelul de la Vie
na al Biroului Consiliului Mondiali al Păcii 
împotriva pregătirii războiului atomic. De
clarația adoptată în unanimitate cheamă la 
luptă împotriva acordurilor de la Paris, pen
tru interzicerea armei atomice. Particlpanți: 
ia sesiune au adoptat de asemenea o rezo
luție adresată tuturor luptătorilor din miș
carea de rezistență și foștilor deținuți în la
gărele de concentrare hitleriste de a parti
cipa activ la strîngerea de semnături pe 
Apelul de la Viena.

BERLIN 27 (Agerpres). — După cum re
latează agenția vest-ger m.ană D.P.A., pre
ședintele partidului social-democrat, Ollen- 
hauer, și-a exprimat convingerea că hotâri- 
rea Uniunii Sovietice „va avea fără îndo'ală 
o Importanță practică".

Anglia
LONDRA 27 (Agerpres). — TASS trans

mite : După cum transmite postul de radio 
Londra, informația despre Decretul Prezi
diului Sovietului Suprem al U.R.S.S. cu pri
vire la încetarea stării de război între Uni
unea Sovietică și Germania nu este comen
tată în articolele redacționale ale ziarelor 
din Londra. După cum rezultă însă din in
formațiile transmise de radio, observatorii 
diplomatici ai unor ziare, comentînd hotă- 
rîrea Uniunii Sovietice, încearcă să susțină 
că această hotărîre, „nu schimbă în mod 
practic aproape nimic din relațiile dintre 
Germania și Uniunea Sovietică". Presă de 
provincie acordă o mare atenție Decretului. 
Toate ziarele, cu excepția ziarului „Birmin
gham Post", publică la loc de frunte, sub 
titluri mari, știri amănunțite despre Decret, 
abțiinîndu-se însă de la orice comentarii.

Iugoslavia
BELGRAD 27 (Agerpres). — TASS trans

mite : Ziarele iugoslave „Borba" și „Politi- 
ka“ publică fără nici un fel de comentarii o 
scurtă expunere a Decretului Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S. cu privire la în
cetarea stării de război între Uniunea Sovie
tică și Germania. Ziarul „Borba" a publicat 
o expunere a Decretului pe prima pagină sub 
titlul „Uniunea Sovietică a hotărît să pună 
capăt stării de război cu Germania". Ziarul 
„Politika" a intitulat această știre: „U.R.S.S. 
a pus capăt stării de război cu Germania și 
dorește să stabilească relații normale cu a- 
ceasta." 

acțiuni comune necesare pentru atingerea a- 
cestui scop.

Adepții lui Mendes-France încearcă însă 
să folosească denumirea de „noua aripă de 
stînga", drept firmă pentru a-și camufla po
litica reacționară. Prietenii președintelui Con
siliului de Miniștri care se numără printre 
adepții „anticomunismului intelectual și efec
tiv", vor să-și camufleze stăpînul în spatele 
firmei „noua aripă de stingă", pentru a 
masca politica reacționară a guvernului. Du
clos a subliniat că prin manevra cu „noua 
aripă de stînga" se fac încercări de a se răpi 
partidului comunist la viitoarele alegeri vo
turile alegătorilor și de a deruta pe alegători 
printr-o frazeologie „de stînga". Sarcina co
muniștilor francezi este de a demasca pe 
toate căile această manevră a forțelor reac
ționare.

Duclos a consacrat ultima parte a raportu
lui necesității de a intensifica activitatea par
tidului în domeniul organizatoric și în ceea 
ce privește propaganda.

Noi, a încheiat Duclos, trebuie să muncim 
din răsputeri pentru a realiza unitatea de 
acțiune a clasei muncitoare, condiție necesară 
pentru unirea tuturor forțelor naționale și de
mocratice. Trebuie să luptăm în fruntea cla
sei muncitoare și a tuturor maselor populare 
pentru schimbarea politicii, lucru dorit și aș
teptat de întreaga țară. Trebuie să luptăm 
pentru triumful politicii independenței națio
nale și păcii, al politicii libertății și progra
mului social în țara noastră.

Confederației Generale a Muncii la aceste 
tratative.

Vorbind ziariștilor, Benoit Fraction a de
clarat că delegația C.G.M. din Franța a ce
rut primului ministru să fixeze un minim 
garantat de salariu : să extindă acest minim 
de salariu și asupra muncitorilor agricoli, să 
desființeze diferențele arbitrare de salarizare 
și să stabilească condiții de muncă egale cu 
cele ale muncitorilor francezi pentru munci
torii algerieni care locuiesc în Franța.

Eu prefer hainele civile, Mister 
Adenauer I

Desen de VAL. MUNTEANU

Energia atomică în slujba 
industriei

LENINGRAD 27 (Agerpres). — TASS 
transmite: Institutul unional de aluminiu și 
magneziu a elaborat metoda de folosire a 
izotopilor radioactivi a anumitor elemente 
chimice pentru obținerea de lingouri de alu
miniu. Experiențele în producție au arătat că 
izotopii radioactivi îmbunătățesc de două ori 
calitatea articolelor de aluminiu sub raportul 
solidității și reduc de cinci ori porozitatea 
lor.

Izotopii radioactivi ai elementelor chimice 
au o influență pozitivă asupra cristalizării 
unui mare număr de metale, îmbunătățind 
considerabil calitatea lor. Consumul lor este 
foarte mic, reprezentînd doar miimi față de 
cantitatea totală a- metalului care se inobi- 
lează.

—O—
Continuă acțiunile provocatoare ale S.U.A. 

împotriva fl. P. Chineze
NEW YORK 27 (Agerpres). — TASS trans

mite : Camera Reprezentanților a S.U.A. a 
aprobat cu procedură de urgență rezoluția 
pșin care autorizează pe președintele S.U.A. 
să folosească după propria-i apreciere forțele 
armate americane pentru „asigurarea securi
tății și apărarea insulei Formoza și a insule
lor Pesoadotre".

★

PEKIN 27 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite : Se anunță că flota a 7-a ameri
cană face manevre în apele din apropierea li
toralului de răsărit al Chinei.

La 23 ianuarie, majoritatea vaselor flotei 
din Filipine, Hongkong și Japonia s-au în
dreptat spre apele de lingă litoralul de răsă
rit al Chinei înspre est și sud-est de insu
lele Dacen pentru a efectua manevre. Printre 
aceste vase sînt patru portavioane — „York
town", „Keainsarge", „Essex", șl „Wasp“, 
crucișătorul „Helena" și alte două crucișă
toare precum și peste zece distrugătoare.

★

TOKIO 27 (Agerpres). — Din relatările 
făcute de corespondentul din Tokio al agen
ției France Presse reiese că în noaptea de 26 
spre 27 ianuarie trei escadrile de avioane a- 
parținînd bazelor americane din insula Oki
nawa și din Filipine au fost expediate în 
Taivan pentru a sprijini acțiunile militare ale 
clicii ciankaișiste îndreptate împotriva Re
publicii Populare Chineze. Acesta este al 
18-lea grup de avioane americane trimise în 
Taivan.

Eden sprijină pe Eisenhower
LONDRA 27 (Agenpres). — TASS trans

mite : Ministrul Afacerilor Externe al An
gliei, Eden, a aprobat la 26 ianuarie în 
Camera Comunelor cererea președintelui 
Eisenhower de a i se acorda împuterniciri 
pentru folosirea forțelor armate ale S.U.A. 
în scopul „apărării" Taivanului și a insulelor 
Penhuledao care aparțin poporului chinez. 
El a încercat Să prezinte lucrurile ca și cum 
aceasta nu ar fi un atentat la drepturile su
verane ale Republicii Populare Chineze. Mal 
mult, el s-a eschivat de la un răspuns la 
întrebarea directă dacă Taivanul este o parte 
a Chinei, deși faptul că insula aparține Re
publicii Populare Chineze nu poate fi pus 
cîtuși de puțin la îndoială și este confirmat 
în tratatele internaționale.

După cum anunță agenția Press Asocia- 
tion, condamnând declarația lui Eden, lide
rul opoziției, Attlee, a calificat cererea pre
ședintelui S.U.A. și hotărîrea corespunză
toare a uneia din Camerele Congresului a- 
merican drept un amestec fățrș în treburile 
interne ale Chinei. „Este c'ar, a spus el, că 
în problema Taivanului și a insulelor avem 
de-a face cu un amestec într-un război civil. 
Este clar că aceasta este opera Statelor 
Unite".

Attlee a subliniat că dată fiind necesita
tea de a se prefatîimpina acțiuni militare și 
a se obține o reglementare pașnică, China 
trebuie să-și ocupe locul ce i se cuvine în 
Orgaoizaț a Națiunilor Unite.

Primul ministru al Ceylonului 
va vizita R. P. Chineză

LONDRA 27 (Agerpres). — TASS trans
mite : După cum se anunță din Colombo, 
primul ministru al Ceylonului, Kotalawala, 
a adresat la 26 ianuarie lui Ciu En-lai o 
scrisoare în care acceptă invitația de a vi
zita Republica Populară Chineză după luna 
aprilie a. c.

„NEWS CHRONICLE" și 
„DAILY MIRROR" (Londra): 

îngrijorare 
față de situația din Kenya

De doi ani de zile colonialiștii britanici 
duc un război polițist împotriva populației 
din Kenya, care nu dorește nimic altceva 
decît condiții ceva mai acceptabile de viață. 
Mii de negri au fost uciși și zeci de mii bă
gați în lagăre de muncă forțată, adevărate 
lagăre de exterminare. In ciuda terorii ne
maipomenite, mișcarea de rezistență a popu
lației din Kenya este însă în creștere. In 
plus, datorită fărădelegilor săvârșite, colo
nialiștii britanici și-au atras ura tuturor po
poarelor africane.

Situația a ajuns de așa natură înctt presa 
britanică se arată îngrijorată. Iată ce scrie 
ziarul liberal „News Chronicle":

„După doi ani de lupte, teroriștii Mau- 
Mau au fost bătuți, însă n-au fost infrînți. 
Cultul lor extraordinar este încă puternic în 
cadrul tribului Kykuyu... Unii membri ai Co
munității europene sînt îngroziți de felul în 
care măsurile excepționale au înlocuit în a- 
ceastă colcăie, justiția. Trebuie să ne rea
mintim faplui că toate privirile din întreaga 
Africă sînt îndreptate înspre Kenya. De cite 
ori este ars un sat și se decretează evacua
rea forțată a populației, de cîte ori este are
stat un bărbat sau o femeie, fără ca să fie 
judecați (și în momentul de față în lagăre 
și în centrele de evacuare există 50.000 pri
zonieri), de cîte ori este executat un vinovat 
(și în medie există 50 execuții capitale lu
nar), noi putem să fim siguri că simpatia 
Africii față de albi, scade".

Alf ziar burghez, „Daily Mirror" scrie le 
rîndul 6ău :

„Știrile din Kenya constituie un motiv de 
consternare și alarmă.

In al treilea an de luptă împotriva forțelor 
Mau-Mau armata este nevoită să facă mai 
departe planuri în vederea unor campanii pe 
fcară mare și să utilizeze mii de soldați... 
Afirmațiile că poliția din Kenya utilizează 
metode brutale continuă să fie auzite... Ce 
se va tatîmpla în Kenya ? Unde e politica 
luminată ? Unde sînt reformele liberale care 
au fost promise ?“

A 30-a aniversare a R. S. S. Turcmene

Aniversarea a 30 de ani de existență a 
R.S.S. Turcmene constituie o dată înseni
nată în viața poporului turemen, o mare 
sărbătoare a tuturor popoarelor sovietice. 
Existența și înflorirea R.S.S. Turcmene 
constituie o pildă strălucită a politicii 
juste naționale a Partidului Comunist, 
înfăptuită după indicațiile marelui Lenin, 
politică care a dus la înflorirea tuturor 
popoarelor sovietice.

Colonizatorii și banii de odinioară ex
ploatau fără milă poporul turemeri. Lip
sită de drepturi, populația țării ducea o 
existență de mizerie, păstorii rătăceau 
din loc în Ioc cu turmele lor, țăranii se 
angajau ca argați pe moșiile marilor la
tifundiari. In țară nu existau școli, nici 
spitale.

Marea Revoluție Socialistă ditl Octom
brie a adus niari schimbări in viața ță
ranilor și a tuturor oamenilor muncii din

Politica guvernului Mendes-France în Africa de nord 
stîrneșfe nemulțumirea parlamentului

PARIS 27 (Agerpres). — Ziarul „Combat*  
relatează că Mendes-France caută să obțină 
încheierea tratativelor franco-tunisiene pînă 
la 2 februarie, cînd urmează să înceapă dez
baterile din Adunarea Națională cu privire 
la politica guvernului to Africa de nord. în
cercând să frîngă rezistența reprezentanți
lor tunisieni, Mendes-France intenționează 
să le dea un ultimatum, fixînd un ultim ter
men, după care guvernul francez va consi
dera tratativele suspendate. Problema nord- 
africană s-a aflat. în centrul discuțiilor d<in 
ședința din 25 ianuarie a Consiliului de Mi
niștri.
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Opoziția parlamentară din rîndîurile parti
delor de dreapta se pregătește pentru o 
luptă înverșunată. Delegații ale diferitelor 
grupuri parlamentare vizitează pe șeful gu
vernului formulindu-i cererile lor. In cursul 
zilei de 25 ianuarie au avut loc ședințele 
grupelor parlamentare care pregătesc pro
iectul de rezoluție cu privire la problema 
nord-africană. Ziarele scriu că în aceste pro
iecte este exprimată fățiș nemulțumirea față 
de politica guvernului în chestiunea nord-a- 
fr ioană.

Ziarul „Combat" scrie că apropiatele dis
cuții parlamentare vor prilejui o „luptă a- 
cerbă".

In cîteva rîndurl
• La 26 ianuarie, primul ministru al In

diei, Nehru, a primit delegația reprezentan
ților culturii și artei sovietice condusă de 
A. A. Surkov, prim secretar al Uniunii scrii
torilor sovietici. In cadrul convorbirii de o 
oră cu membrii delegației, care s-a desfășu
rat într-o atmosferă deosebit de caldă și 
prietenească, au fost discutate problemele 
lărgirii continue a legăturilor culturale din
tre cele două țări,

O O delegație poloneză in frunte cu Alek
sandr Wolynski, directorul secției acordurilor 
comerciale din Ministerul Comerțului Exte
rior, a plecat la Belgrad. Delegația va duce 
tratative cu reprezentanții iugoslavi în legă
tură cu încheierea unui acord comercial și 
de plăți între R.P. Polonă și R.F.P. Iugo
slavia.

S P E C T
TEATRE. Teatrul 4» Operă Balet al R.P.R. :

19,30 ; Bărbierul din Sevilla (premieră) ; Național 
HI L Caragiale" (sala Comedia) : 19,30; Cei din 
Danga ard ; Național „I L. Caragîale* 4 (sala Stu
dio): Martin Rogers descoperă America ; Municipal*
19,30 _• Pădurea ; C.F.R. Giulești 19,30 ; Chirita în 
provincie ; Piatra din casă ; Armatei • (sala Ma- 
gheru): 19,30; Mașenca (B); Armatei (sala din cal. 
13 Septembrie 19,30: Vlaicu Vodă; Tineretului: 19,30: 
David Coopperfi6Id; Studioul actorului de film „C. 
Noitara44 : 19,30 ; Cei ce caută fericirea ; Operetă :
19,30 : Lăsați-mă să cînt; Ansamblul de estradă al 
R.P.R (calea Victoriei nr. 33) 20 : Concert de
muzică ușoară dirijat de H. Mălineanu ; Ansamblul 
de estradă al R.P.R. (strada Alex. Popov nr 23)
19,30 • Magazin de stat ; Țăndărică (sala Orfeu) 
10 ; Moș Gerilă ; Ansamblul de păpuși al Teatru
lui Armatei : 16 : Țică și Rică,. la teatrul de pă
puși : Circul de stat : 20*  Primul spectacol;

CINEMATOGRAFE : Patria : Fără acoperiri (com
pletare Umor pe sfori) ; I. C Friniu, înfrățirea 
între popoare : Jucătorul de rezervă ; Republica, 
București: Desfășurarea, ..Și Ilie face sport; Ti
neretului : Secretul sfngelui ; Timpuri Noi- Flori 
pe țesături ; Lămfii cresc și în casă. Monumente

Din programul de radio
Sîmbătă 29 ianuarie

Programul I. • 8,10 ; Pagini orchestrale din opere 
interpretate de Orchestra Simfonică Radio. Dirijori: 
Floriea Dumitriu, Emanoil Elenescu și Ion Ghiga ; 
10,45 ; Emisiunea pentru copii din cămine și gră
dinițe și emisiunea pentru educatoare : ,,Legenda 
pupezei* 4 de Călin Gruia ; 11,15: Concert simfonic 
de muzică romînească. Programul cuprinde • Frag
mente din su’ta a II-a da Achim Stoia ; Simfonietta 
nr 3 în La bemol major de Mihail Andricu și 
Suita ,,Priveliști moldovenești'4 de Mihail Jora ; 
13,15 _• Concert de estradă de muzică sovietică. 
Programul cuprinde •_ ,,Marșul entuziaștilor* 4 de 
Dunaevski; ,,Troica*  — melodie de Lepin, etc. 16,30- 
Fragmente din romanul ..Pentru puterea sovietică* 4 
de Valentin Kataev ; 17,45 : Cîntece studențești de 
Sergiu Sarchizov, George Klein, Theodor Bratu,

Timpul
(Buletinul Institutului

In București : Vremea se încălzește treptat fiind 
în general cețoasă, cu cerul schimbător. Vîntul 
va sufla slab pînă la potrivit de la sud la sud-est. 
Temperatura în creștere, noaptea coboară între 
minus 2 grade și minus 3 grade, iar ziua urcă 
între plus 2 grade și plus 4 grade.

Pentru următoarele trei zile • Vreme închisă și 
cețoasă. Precipitații sub formă de ninsoare slabă 
temporară. Vînt potrivit din sectorul sud-est. Tem
peratura în creștere la început, apoi în scădere. 

Turcmenia. In anii puterii sovietice, Ture- 
menia a devenit o republică sovietică so
cialistă cu o industrie dezvoltată șl cu o 
agricultură mecanizată, o țară cu o bo
gată cultură, națională în formă și socia
listă în conținut, o țară fără analfabeți. 
Pe an ce trece, în republică se construiesc 
tCt mai multe întreprinderi industriale, 
crește extracția zăcămintelor, se constru
iesc canale de irigație, școli, se deschid 
noi instituții de cercetări științifice. Pen
tru prima oară în Istoria sa, poporul ture
men are un teatru și o operă națională 
de pe scenele căruia sînt prezentate cele 
mai bune lucrări ale literaturii clasice 
ruse și universale, ale literaturii sovieti
ce printre care se găsesc și opere ale 
scriitorilor țuremeni.

In clișeu : Clădirea Teatrului de stat de 
dramă „I. V. Stalin" din Așhabad, capita
la R.S.S. Turcmene.

PARIS 27 (Agerpres). — In legătură cn 
dezbaterile care vot avea loc în curînd în 
Adunarea Națională franceză pe marginea in
terpelărilor deputățiilor cu privire la situația 
din Africa de nord, guvernul francez caută 
să influențeze pe deputății de dreapta care 
reprezintă interesele cercurilor colonialiștilor. 
Aceste cercuri sînt nemulțumite de măsurile 
prea „indulgente", după părerea lor, luate de 
autorități pentru înăbușirea mișcării de eli
berare națională din Africa de nord.

~Susținând politica guvernului, ministrul A- 
părării Naționale Jacques Chevalier, a luat 
cuvântul la conferința deputaților din partea 
Africii de nord și primarilor celor trei depar
tamente din Algeria, pentru a sprijini poli
tica guvernului.

După cum anunță agenția France Presse, 
Jacques Chevalier a declarat că în Algeria 
sînt concentrate puternice forțe militare. 
„Numai armata terestră, a declarat el, are 
un efectiv de 173.000 oameni". Ministrul a 
declarat că trupele care se reîntorc din In
dochina stat trimise în Algeria. „In fiecare 
lună, a spus Chevalier, 6e reîntorc din Ex
tremul Orient 10.000—12.000 oameni. Nume
roase unități aflate fa Africa de nord stat 
dintre cele retrase din Indochina".

• După cum a anunțat postul de radio 
Londra, la 25 ianuarie în regiunea comita
tului Essex un avion militar de tip ,,Hawker 
Hunter” s-a prăbușit în momentul în care 
voia să aterizeze. Au pierit trei persoane.

• Agenția A.D.N. anunță că la 26 ianuarie 
un student american, Gary Schemmerling, 
originar din Jersey City, a cerut drept de 
azil în Republica Democrată Germană. 
Schemmerling a afirmat că refuză să fie în
corporat în armata Statelor Unite și să ser
vească astfel drept carne de tun tn interesul 
țelurilor agresive ale conducătorilor S.U.A.

• Potrivit agenției United Press, Camera 
Comunelor din Canada a ratificat cu majo
ritate de voturi protocolul acordurilor de la 
Paris prevăzind admiterea Germaniei occi
dentale remilitarizate în N.A.T.O.

A C O L E
culturale An Urartu. Sport aorictlc ar It; Elena 
Pavel; Castelul de cărți ; Lumiua ; Chestiunea 
rusă ; Victoria, Gh. Doja ; Mascarada ; Alex. Po
pov, Volga ; Examen de maturitate ; 8 Martie, 
Popular : Ordinul Anna ; Vasile Roaită: Prieteni 
credincioși ; Unirea • Scrisoarea cifrată ; Cultural. 
M. Eminescu : Furtună pe Nipru ; Constantin Da
vid • Asaltul fortului din munți ; Alex. Sabia ; De 
doi bani speranță ; Flacăra : Misterul lacului din 
munți ; T. Vladimlrescu • Campionatul mondial de 
fotbal ; Aurel Vlaicu • Un pichet in munți ; Munca : 
Caut o nevastă ; Arta : Nicholas Nickleby ; Miorița ; 
Mai tare ca noaptea ; Moșilor s Circul Slavia ; 
23 August ; Cei trei mușchetari ; Donca Simo : 
Marile speranțe ; Ilie Pintilie ; Școala curajului ; 
8 Mai : Cîntec despre om ; 1 Mai ; Stele vesele ; 
Libertății • Alarmă la circ ; N. Bălcescu * Fetele 
din piața Spaniei ; Rahova • Antilopa de aur, Val
sul pe ghiață, Zmeul cel rău ; Olga Bancic ? Chi
britul suedez, Turnul Fecioarei ; Maxim Gorki : 
Prieteni pe veci. A 37-a aniversare a Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie. La cinematografele 
Patria, București Republica. I. C Frimu rulează 
tn completare furnalul special : Conferința de Ja 
Moscova a tarilor europene cu privire la asigura
rea păcii și securității în Europa.

1965

Marius Rintzler ; 19,00; Jurnalul satelor; 22,00*
Din cele mai frumoase melodii populare sovieti
ce ;

Programul II ; 14,40: Cîntece de compozitorul 
sovietic Tulikov ; 17,00: Din viata orașelor și re
giunilor tării; 17,30 ; Interpret! sovietici de muzică 
de operă. Cîntă Alexandr Pirogov ; 18,00 • Cronică 
teatrală ; 19,30 : Cîntă Ansamblul Teatrului de es
tradă al R.P.R ; 20,00 : Gazeta Radio ; 20,45 : Cîn- 

1 tecul- săptămînii : ,,Noapte bună'*  de I Dunaevski;
21,30 ; Pagini alese din muzica populară romîneas
că.

Ascultați buletine de știri și radiojurnale la 
orele: Program I- 5,30; 7,15; 15,30; 17,30; 22,30 ; 
Program II : 15,00 ; 16,00 ; 23,00 ; 0,45.

probabil
Meteorologic Central)

In țară pentru următoarele trei zile : Vremea ră- 
ntîne în general rece cu ușoară încălzire la început 
și aceasta mai ales în jumătatea de vest a țării. 
Precipitații sub formă de ninsoare vor cădea în 
jumătatea de sud-vest a tării. Temperatura în creș
tere la început, apoi în scădere, va coborî noaptea 
între minus 4 grade și minus 12 grade, iar ziua 
va urca între minus 3 și plus 3 grade.

Dimineața ceață și chiciură local. Se va product 
polei.

și institutM. Timarul: Combinatul Poligrafic Casa Scînteil „I, V. Stalin*


